
روایت نیم‌قرن انتظار برای احداث 
بیمارستان صنعت نفت در شیراز

چهار دهه است که در میان انبوه نامه‌ها، 
صورت‌جلسه‌ها و مصوبه‌های بی‌سرانجام، نام 
»بیمارستان صنعت نفت شیراز« مثل یک وعده 
قدیمی تکرار می‌شود؛ وعده‌ای که هر بار با امیدی 
تازه آغاز شده و با سکوتی طولانی به فراموشی 

سپرده شده است. 
در این میان، »باغ کرورآباد«؛ زمینی که قرار بود 
نقطه آغاز این رویا باشد، به نمادی از بلاتکلیفی 
بدل شده است؛ زمینی که بارها خریداری، بررسی، 
 تهاتر و دوباره به بایگانی سپرده شد. این داستان

نه فقط قصه تأسیس یک بیمارستان، بلکه روایتی از 
پنجاه سال تصمیم‌گیری‌های بی‌نتیجه و وعده‌های 
محقق‌نشده است؛ روایتی که نشان می‌دهد در ایران، 
 گاهی زدن یک کلنگ ساده سخت‌تر از ساختن 

یک پالایشگاه است...

گزارش
گزارش
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تغییر سازوکار پرداخت حقوق 
در دهیاری‌های فارس

 حدنگاری
 سد راه زمین‌خواری و 

دست‌اندازی به منابع ملی

https://asremardom.ir با عصر آنلاین ما را دنبال کنید

هر که او آگاهتر،  جانش فزون

 در خانه اگر کس است
 یک حرف بس است 

اسماعیل  عسلی
2

نشان برنز برای نماینده 
فارس  در رقابت‌های 
پومسه نوجوانان آسیا
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مهاجری:
 اصلاحات منتی نیست که 
بر سر مردم گذاشته شود 
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قالیباف در دیدار صمیمی جمعی از ایرانیان خارج از کشور: 

 ایرانیان خارج از کشور
 باید در مجلس نماینده داشته باشند 

معاون شرکت توزیع نیروی برق:
مصرف برق ادارات فارس 

با کنتورهای هوشمند 
رصد می‌شود

3

مسمومیت غذایی شماری 
از دانشجویان خوابگاهی 

دانشگاه علوم پزشکی 
شیراز تأیید شد

3

 مدیرکل راهداری استان خبر داد
 جابه‌جایی بیش از 
 ۱۱ میلیون تن کالا 

در فارس در سال جاری
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 ایران خواستار آتش‌بس در غزه، صلح عادلانه و پایدار 
و عضویت کامل فلسطین در سازمان ملل شد

امیرسعید ایروانی سفیر و نماینده دائم 
جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل متحد 
با اعلام حمایت قاطع ایران از ملت فلسطین در 
تحقق حق لاینفک آنان نسبت به تعیین سرنوشت 
خویش خواستار آتش بس فوری و بی قید و شرط، 
صلح عادلانه و پایدار و عضویت کامل فلسطین 

در سازمان ملل شد. 
به گزارش ایرنا، امیرسعید ایروانی سفیر و 
نماینده دائم ایران در سازمان ملل روز چهارشنبه 
به وقت محلی در کنفرانس بین المللی فلسطین 
در مقر سازمان ملل در نیویورک افزود: نوار غزه 
به دست رژیم اشغالگر اسرائیل به تلی از ویرانه 
بدل شده و هزاران تن از ساکنان آن به طرز 

وحشیانه‌ای قتل‌عام شده‌اند.
دیپلمات ارشد جمهوری اسامی ایران در 
سازمان ملل اضافه کرد: در همین حال، این رژیم 
قصد دارد کرانه باختری را نیز به سرزمین‌های 
پیش‌تر اشغالی فلسطین ضمیمه کنند و علاوه 
بر این، توافق به اصطاح ابراهیم، هیچ ارزش 
مساله  مسالمت‌آمیز  حل‌وفصل  برای  افزوده‌ای 
فلسطین به همراه نداشت؛ بلکه صرفاً این رژیم را 
در مسیر تقویت و تداوم سیاست‌های بی‌ثبات‌ساز 

خود در فلسطین و فراتر از آن جسورتر ساخت.

ایروانی تاکید کرد: آتش‌بس فوری و بدون 
قید و شرط باید به اجرا درآید. دسترسی کامل، 
بدون مانع و پایدار بشردوستانه به غزه و کلیه 
بی‌درنگ  باید  فلسطین  اشغالی  سرزمین‌های 
تضمین شود. این آتش‌بس باید به یک آتش‌بس 
دائمی منتهی گردد که بازسازی غزه را با رعایت 

کامل حقوق ملت فلسطین دربر گیرد.
سفیر ایران در سازمان ملل تصریح کرد: 
هرگونه جابه‌جایی اجباری، اعم از مناطق موسوم 
به »امن«، مناطق حائل، یا هرگونه تلاش برای 
انتقال یا اسکان اجباری فلسطینیان در دیگر 
مکان‌ها یا کشورهای ثالث، باید قاطعانه رد شود. 
این طرح‌های غیرقانونی نقض فاحش حقوق 
بین‌الملل به‌شمار می‌روند و نباید تحت هیچ 

بهانه‌ای به امری عادی بدل گردند.
نماینده دائم ایران در سازمان ملل همچنین 
گفت: عضویت کامل فلسطین در سازمان ملل 
باید در اولویت قرار گیرد. شورای امنیت، به 
موجب ماده ۴ منشور ملل متحد، مکلف است 

عضویت فلسطین را توصیه کند.
ایروانی تاکید کرد: رژیم اشغالگر باید به‌طور 
کامل در قبال نقض‌های نظام‌مند و گسترده 
حقوق بین‌الملل بشردوستانه و حقوق بشر 

بین‌الملل، از جمله جنایات جنگی، نسل‌زدایی، 
پاک‌سازی قومی، اشغال غیرقانونی مستمر و 

سیاست‌های آپارتاید خود پاسخگو شناخته شود.
سفیر جمهوری اسلامی ایران در سازمان ملل 
تصریح کرد: صلحی عادلانه و پایدار در فلسطین 
صرفاً از رهگذر تحقق کامل حق ذاتی ملت 
فلسطین نسبت به تعیین سرنوشت خود و پایان 
کامل اشغالگری، آپارتاید، و کلیه اشکال سلطه‌ 
استعماری ممکن خواهد شد. ما خواهان راه‌حلی 
پایدار هستیم و هشدار می‌دهیم که هیچ راه‌حلی 
که بر بی‌عدالتی، آپارتاید و نابرابری استوار باشد، 

پایدار نخواهد ماند.

دبیر شورای معین شورای عالی انقلاب فرهنگی:
 موضوع بازنگری سهمی‍ه‌های کنکور در صورت تصویب

از سال آینده اجرا می‌شود
 دبیر شورای معین شورای عالی انقلاب 
فرهنگی گفت: بازنگری و اصلاح سهمیه‌های 
سنجش و پذیرش دانشجو در دست تدوین است 
که پس از تصویب در شورا از سال آینده مبنای 
 سنجش و پذیرش دانشجو قرار خواهد گرفت. 
     به گزارش ایسنا، دکتر غلامرضا بصیرنیا، 
دبیر شورای معین شورای عالی انقلاب فرهنگی 
در جلسه ۵۴۱ شورای معین شورای عالی 
انقاب فرهنگی به تشریح جزئیات تصویب 
مصوبات این جلسه پرداخت و گفت: در این 
جلسه به پیشنهاد وزارت آموزش و پرورش، 
وزارت خارجه و سازمان سنجش با توجه به 
وضعیت نامناسب دسترسی و بهره برداری 
از امکانات آموزشی و کمک آموزشی برای 
دانش آموزان فارغ التحصیل از مدارس ایرانی 
در خارج از کشور و همچنین در جهت جبران 

محرومیت و نابرابری امکانات آموزشی و لزوم 
برقراری عدالت آموزشی از یک سو و تقویت 
استانداردهای برگزاری آزمون های نهایی؛ 
سهمیه مناطق آزمون سراسری سال ۱۴۰۴ 
برای داوطلبانی که حداقل ۲ سال از ۳ سال 
آخر تحصیل دوره متوسطه خود را در مدارس 
ایرانی خارج از کشور گذرانده باشند؛ منطقه سه 

تعیین شد.
وی افزود: البته حسب دستور و ابلاغ رئیس 
جمهور محترم، موضوع بازنگری و اصلاح 
سهمیه های سنجش و پذیرش دانشجو به 
تفکیک استانی و از جمله سهمیه مناطق توسط 
وزارت علوم و با همکاری وزارت بهداشت در 
دست تدوین است که ان شاء الله پس از بررسی 
و تصویب در شورای عالی، از سال آینده مبنای 

سنجش و پذیرش دانشجو قرار خواهد گرفت.

به گزارش روابط عمومی شورای عالی 
انقلاب فرهنگی، دبیر شورای معین شورای 
عالی انقلاب فرهنگی در خاتمه گفت: طبق سند 
تحول شورای عالی انقلاب فرهنگی و آیین‌نامه 
داخلی شورای عالی، آیین نامه شوراهای اقماری 
شورای عالی و ستادهای راهبری و نظارت آن 
باید متناسب این دو سند، مورد بازنگری و 
اصلاح قرار می‌گرفتند که در یکی دو سال اخیر 
آیین نامه ستادها و برخی از شوراهای وابسته 
مورد اصلاح و تصویب قرار گرفته بود؛ در این 
جلسه آیین‌نامه جدید شورای تخصصی تحول و 
ارتقاء علوم انسانی مشتمل بر جایگاه، اهداف، 
وظایف و اختیارات، ترکیب اعضاء و نحوه ابلاغ 
مصوبات در جهت اثربخش کردن حوزه علوم 
انسانی در نظام حکمرانی مورد بازنگری و 

تصویب قرار گرفت.
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امیری، استاندار فارس:
زیرساخت‌های سایبری  باید جزء خطوط 

قرمز امنیتی کشور قلمداد شوند

8صدور سند مالکیت برای تخت‌ جمشید
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سرمقاله

 اسماعیل عسلی- سر دبیر

 سرمقاله

 2 ایران و جهان

پزشکیان در جلسه امروز هیأت دولت:

تعطیلی پاک کردن صورت مسئله است؛ نه چاره مشکل کم‌آبی
 رئیس جمهور گفت: باید تلاش کنیم با 

فرهنگ‌سازی، برگزاری جلسات هم‌فکری و 
اطلاع‌رسانی موثر، همراهی و همکاری همه 
بخش‌ها و از جمله مردم را جلب و مصرف 

آب را مدیریت نماییم تا از بحران عبور کنیم؛ 
تعطیلی پاک کردن صورت مسئله است و 

چاره مشکل کم‌آبی نیست. 
به گزارش ایسنا، نود و نهمین جلسه هیأت 
دولت صبح دیروز - چهارشنبه ۸ مرداد - به 

ریاست مسعود پزشکیان تشکیل شد.
در این جلسه علاوه بر طرح موارد اجرایی 
دستگاه‌ها توسط اعضا، رئیس سازمان اداری و 
استخدامی گزارش مبسوطی از آخرین نظرات 
و دیدگاه‌های وزارتخانه‌های صنعت، معدن و 
تجارت، نیرو و سازمان برنامه بودجه درباره 
پیشنهاد مطرح در جلسه امروز، با موضوع 
تعطیلی روزهای چهارشنبه یا تعطیلی یک 

هفته‌ای در طول تابستان، ارائه کرد.
این گزارش از سوی اعضای دولت مورد 
بحث و تبادل نظر قرار گرفت و اعلام شد 
که بر اساس اطلاعات جمع‌آوری شده و 

پیش‌بینی‌های صورت گرفته، این تعطیلی‌ها 
می‌تواند پیامدهایی برای بخش‌های اقتصادی 

به دنبال داشته باشد.
رئیس جمهور در همین رابطه با تاکید بر 
اینکه موافق چنین پیامدهایی نیستم، اظهار 
کرد: باید تاش کنیم با فرهنگ‌سازی، 
برگزاری جلسات هم‌فکری و اطلاع‌رسانی 
موثر، همراهی و همکاری همه بخش‌ها و 

از جمله مردم را جلب و مصرف را مدیریت 
نماییم تا از بحران عبور کنیم؛ تعطیلی پاک 
کردن صورت مسئله است و چاره مشکل 

کم‌آبی نیست.
پزشکیان افزود: باید علاوه بر رسانه‌ها و 
به خصوص صدا و سیما، همه دستگاه‌های 
دولتی و حاکمیتی و نیز تشکل‌ها و بخش‌های 
غیردولتی و مردمی را به میدان بیاوریم. 

جلسات را به شکل موضوعی و منطقه‌ای 
و با حضور مسئولان محلی، معتمدین 
و تشکل‌های منطقه‌ای برگزار کنید و 
مسئولیت‌های هر بخشی در راستای مدیریت 
مصرف به شکل دقیق تعریف و تعیین شود. 
باید همه مصرف‌کنندگان آب کاملا در جریان 
جزئیات تنش آبی قرار گیرند تا به شکل 
ملموس دریابند که اگر مصرف بر همین مبنا 
ادامه یابد، با بحران جدی مواجه خواهیم شد.

در جلسه امروز همچنین اعضای دولت، 
بعد از بحث و تبادل نظر، با اکثریت قریب به 
اتفاق آرا، تصمیم به استرداد لایحه ۲ فوریتی 
»انتشار محتوای خلاف واقع« از مجلس 
شورای اسامی گرفتند و مقرر شد اقدامات 

لازم برای استرداد این لایحه انجام شود.
گزارش وزیر آموزش و پرورش از 
موفقیت‌های بی‌نظیر دانش‌آموزان المپیادی 
در مسابقات مختلف جهانی و گزارش رئیس 
کل بانک مرکزی از ساماندهی کفایت سرمایه 
و رفع مشکلات بانک‌ها در این زمینه نیز در 

جلسه امروز ارائه شد.

قالیباف در دیدار صمیمی جمعی از ایرانیان خارج از کشور: 

ایرانیان خارج از کشور باید در مجلس نماینده داشته باشند 
 رئیس مجلس در دیدار صمیمی با 
جمعی از ایرانیان خارج از کشور در ژنو ، 
گفت: ایرانیان خارج از کشور علیرغم همه 
هزینه‌هایی که برای آنها داشت، مقابل معدود 
افرادی که وطن فروشی کردند، ایستادند و 
خاک بر صورت آنها پاشیدند. آنها هر دلخوری 
و گلایه‌مندی که داشتند را به بزرگی فرهنگ 
ایرانی بخشیدند، نارضایتی‌ها را زیر پا گذاشتند 
و برای عزت، عظمت و حفظ یکپارچگی ایران 
ایستادند. ما به همه شما افتخار می‌کنیم و با 
افتخار در مقابل شما سر تعظیم فرود می‌آوریم 
و حتما با افتخار خدمتگذار شما خواهیم بود که 
قطعا برخاسته از فرهنگ ایرانی، اسلامیت و 

عِرق ملی و وطن پرستی ماست. 
به گزارش ایلنا، نشست صمیمی محمد 
باقر قالیباف، رئیس مجلس شورای اسلامی 
و هیأت پارلمانی کشورمان با ایرانیان خارج از 
کشور و مقیم ژنو شامگاه سه شنبه ۷ مردادماه 

۱۴۰۴ برگزار شد.
قالیباف در این دیدار، شر و ظلم بزرگی که 
رژیم صهیونیستی و آمریکا علیه ملت بزرگ 
ایران روا داشتند را نامردانه، ظالمانه و مزوّرانه 
توصیف کرد و گفت: با این حال، این حملات 
متجاوزانه، تمدن و فرهنگ ایرانی، موحد بودن 
چندهزارساله فرهنگ ایرانی، باور به اسلام و 
ایمان، وجدان و فرهنگ اصیل را نشان داد و 
مشخص شد که در روزهای خطر هر آن کسی 
که متعلق به این آب و خاک است، رنج آن را 
دیده و به آنجا عشق می ورزد، در لحظات 
سخت همه چیز را کنار گذاشته و با همه وجود 
می ایستد و وطن را موضوع اول خود قرار می 
دهد؛ ما این را با گوشت، پوست و استخوان 
خود در روز ۲۴ و ۲۵ خرداد ماه ۱۴۰۴ در ایران 

لمس کردیم.
وی افزود: در این ایام، همه ایرانیان در 
هر کجای دنیا بودند ید واحده شدند، قلب 
هایشان یکی شد و همه به یک سمت، با یک 
کلام و یک حرف حرکت کردند و از پرداخت 
هیچ هزینه ای در این راه کم نگذاشتند. امروز 

هسته سخت ایرانیان ۹۰ میلیون نفر است.
رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه با 

بیان اینکه در تقسیم افراد، ملاک باید وطن 
دوستی و وطن فروشی باشد، گفت: ایرانیان 
خارج از کشور علیرغم همه هزینه هایی که 
برای آنها داشت، مقابل معدود افرادی که وطن 
فروشی کردند، ایستادند و خاک بر صورت آنها 
پاشیدند. آنها هر دلخوری و گلایه مندی که 
داشتند را به بزرگی فرهنگ ایرانی بخشیدند،  
نارضایتی ها را زیر پا گذاشتند و برای عزت، 
عظمت و حفظ یکپارچگی ایران ایستادند. ما 
به تک تک شما افتخار می کنیم و با افتخار در 
مقابل شما سر تعظیم فرود می آوریم و حتما 
با افتخار خدمتگذار شما خواهیم بود که قطعا 
برخاسته از فرهنگ ایرانی، اسلامیت و عِرق 

ملی و وطن پرستی ماست.
تفاوتی میان وطن و اسلام نیست

وی در ادامه به دوران دفاع مقدس اشاره 
کرد و یادآور شد: زمانی که بنی صدر فرمانده 
کل قوا در اهواز بود، من یک جوان ۱۸ ساله 
بودم که از پشت میزهای دبیرستان در حالی 
که در رشته ریاضی فیزیک تحصیل می کردم 
به جبهه رفتم. آن روزها بحث دفاع جدی 
بود و ما برای اسام، وطن و خاک خود به 
جبهه رفتیم. زمستان سال ۵۹ تنها چند ماه از 
جنگ سپری شده بود که مقام معظم رهبری 
با لباس بسیجی به عنوان نماینده امام)ره( به 
جبهه آمده و در اهواز مستقر شده بودند. همان 
زمان ایشان صحبتی با این مضمون داشتند 
که بحث دفاع از وطن یا اسلام اشتباه است و 

هیچ تفاوتی میان وطن یا اسلام نیست؛ دفاع 
از وطن عین اسامیت و دفاع از اسلام عین 
وطن پرستی است. امروز نیز همه ایرانیان، چه 
در داخل و چه در خارج این را نشان دادند که 
قلب هایشان برای ایران عزیز می تپد. ما به 
این گذشت، مردانگی، مهربانی و جوانمردی 

شما درود می فرستیم.
ارائه  ایرانیان داخل کشور  هرخدماتی به 
می شود باید به ایرانیان خارج از کشور نیز 

ارائه شود
رئیس دستگاه تقنینی کشور در ادامه با 
تأکید بر اینکه هر خدماتی که به یک ایرانی 
در داخل کشور داده می شود باید برای ایرانیان 
خارج از کشور نیز لحاظ شود و نباید محروم 
شوند، عنوان کرد: اگر این موضوع خلاء قانونی 
دارد ما می توانیم آن را در مجلس پیگیری 
کنیم؛ همه خدمات باید شامل حال ایرانیان 
خارج از کشور نیز شود. اگر یک ایرانی در 
داخل کشور به پنجره واحد خدمات دسترسی 
دارد، یک ایرانی خارج از کشور نیز باید به آن 
دسترسی داشته باشد و نباید مسیر جداگانه ای 

را برای امورات اداری خود دنبال کند.
ایرانیان خارج از کشور باید در 

مجلس نماینده داشته باشند
قالیباف در ادامه با بیان اینکه همواره بر این 
باور بوده ایم که در هر کاری باید از مشارکت 
معنادار مردم استفاده کنیم تا امور به درستی 
پیش برود به این پیشنهاد خود که ایرانیان 

خارج از کشور نیز باید در مجلس نماینده 
داشته باشند اشاره کرد و گفت: باور من این 
است که ایرانی، ایرانی است و این صحبت را 
صرفا به خاطر این ۱۲ روز جنگ نمی گویم 
بلکه این باور همیشگی ما بوده است. حدود 
۴ سال قبل در یکی از سفرهای خارجی نیز 
این مطلب را گفتم و البته شاید انتقادهایی 
هم وجود داشت و پیچیدگی های حقوقی هم 
دارد اما اصل اینکه باید ایرانیان خارج از کشور 
نیز نماینده داشته باشند، باور من است و آن را 

پیگیری می کنم.
قالیباف در ادامه با بیان اینکه هر خدماتی 
که در ذهن شماست از مباحث قضایی گرفته 
تا غیره را باید دنبال کنیم تا زمینه ارائه آن 
برای شما ایجاد شود، گفت: ما سران قوا هر 
هفته جلسه داریم که این موضوع را نیز در 
آن مطرح کرده ایم و طی ۲ سال اخیر بیش 
از ۱۰ یا ۱۱ جلسه در این خصوص صحبت 
کرده ایم و آقای اژه ای نیز به این موضوع 
تأکید داشته که موضوعات قضایی هموطنان 
ایرانی در خارج از کشور باید پیش از اینکه به 
ایران بیایند در قالب یک پلتفرم حل شود که 
این را نیز در قانون حمایت از ایرانیان خارج 
از کشورکه اکنون در مجلس درحالی بررسی 

است دیده ایم.
رئیس نهاد قانونگذاری کشورمان بر همین 
اساس تصریح کرد: رویکرد ما این است که 
ایرانیان خارج از کشور بتوانند هر خدماتی که 
می خواهند اعم از دریافت مدرک تحصیلی، 
سند املاک، انحصار ورثه و غیره را شخصا 
و از خارج از کشور پیگیری کنند. به فضل 
الهی در این حوزه هر آنچه در حوزه اختیارات 
مجلس باشد را دنبال می کنیم. قانون نیز قطعا 
باید اجرا شود اما گاهی با نقص است که قطعا 
پیگیری می کنیم بی نقص اجرا شود. من به 
شما اطمینان می دهم این مسیر را دنبال می 
کنیم چنانچه تا کنون چند ماده نخست آن در 
صحن مجلس به تصویب رسیده و قطعا ظرف 
کمتر از یک ماه آینده بررسی آن در صحن 
به پایان می رسد و مسیر خود را در شورای 

نگهبان دنبال می کند.

 در خانه اگر کس است
 یک حرف بس است 

این که دست اندرکاران امور بپذیرند جامعه نیاز به 
اصلاحات دارد نقطه عطفی برای همگرایی است زیرا 
تا پیش از این جامعه به دو. قطب طرفدار اصلاحات و 
مخالف با هرگونه بازنگری در سیاست داخلی و خارجی 
تقسیم می شد اخیرا چهره هایی شاخص و تعیین کننده از 
جناح اصولگرا تلویحا بر ضرورت تغییر نوع نگاه به مسائل 
عمده ی کشور اشاره کرده اند هر چند تا پیش از این نیز 
اصولگراهای معتدل با انتقاد از برخی سیاست ها به نوعی 

در این مسیر قدم گذاشته بودند. 
آنچه موجب شد تا شاهد بیان چنین اظهاراتی باشیم 
گذشته از واکنش های منفی مردم در چند دوره از انتخابات 
و همچنین اثبات ناکارآمدی برخی سیاست های نخ نما 
شده ، همگرایی عمومی با محوریت دفاع از تمامیت ارضی 
کشور در جریان هجوم آمریکا و اسرائیل به ایران بود که 
با هدف براندازی و تجزیه کشور صورت گرفت و واکنش 
آگاهانه ی منتقدان داخلی و خارجی را به دنبال داشت تا 

جایی که انسجام ملی را موجب گردید. 
پر واضح است که اصلاحات کار یک روز و دو روز 
نیست و الگوی ثابتی هم ندارد زیرا اصلاحات ابتدا از 
خواستن و اتفاق نظر بر سر ضرورت آن آغاز می شود و 
مفهوم آن نیز منها شدن یک جناح تحت عنوان اصولگرا 
و غیره نیست زیرا پذیرش ضرورت اصلاحات از سوی دو 
جناح خود به خود به گونه ای همگرایی می انجامد اما از 
هم اکنون مشخص است که ما ابتدا باید بدانیم اشکال کار 
کجاست زیرا باید مشخص شود که قرار است چه چیزی یا 

چه چیزهایی اصلاح شود. 
ناگفته نماند که بخشی از اصلاحات عملا توسط مردم 
صورت گرفته و اغلب از برخی محدودیت ها و خطوط 
پررنگ عبور کرده اند هر چند چنین اصلاحاتی هنوز در 

قامت قانون عرض اندام نکرده است. 
موضوعاتی که می توانند از هم اکنون در صدر 
 فهرست نیازمندی به اصلاحات قرار گیرند نیاز به تبیین 

آنچنانی ندارند. 
اولین مسئله که همواره ظرف این چند دهه مورد تاکید 
بوده بحث شایسته سالاری است که دامنه ی وسیعی دارد 
و تنها به کیفیت صدور احکام برای مسئولین و مدیران 
محدود نمی شود ظاهرا کسانی که از طریق انتخابات از 
سوی مردم حکم می گیرند مشمول این قضیه نمی شوند 
مشروط به این که شیوه ی برگزاری انتخابات به گونه 
ای باشد که منجر به حذف افراد شایسته و حاشیه نشینی 
منتقدین نشود که البته بحثی دراز دامن دارد و نیازمند 
تغییر قوانین مربوط به انتخابات است تردیدی نیست که با 
انتخاب افراد شایسته از سوی مردم زمینه برای اصلاحات 
گسترده فراهم خواهد شد بنابراین تغییر برخی از قوانین 
بازدارنده و دست و پا گیر انتخاباتی منجر به افراشته شدن 
پرچم اصلاحات بر فراز تمامی نهادها و ادارات دولتی و 

حتی غیر دولتی خواهد شد. 
مسلما کسانی که با آرای بالای مردمی به نهادهای 
مشورتی راه پیدا می کنند ناگزیر به پای بندی به 
شعارهای انتخاباتی خود خواهند بود زیرا انتظار این است 
که رسانه  ها نیز بتوانند به شایستگی میدان داری کنند که 
صد البته با وجود رسانه های قوی که مدافع حقوق مردم 

هستند تخطی از قانون برای هر کسی دشوار می شود 
 راستش را بخواهید من ابتدا به دنبال تهیه ی سیاهه ای
از مسائلی که می توانند موضوع اصلاح و بازنگری باشند 
بودم ولی در این بخش از مطلب احساس کردم که بدون 
تردید با شایسته سالاری که در گرو برگزاری انتخابات 
بدون دست انداز و فارغ از قوانین دست و پا گیر است، 
کسانی در راس امور قرار خواهند گرفت که کار خود را بلد 
هستند و می دانند چه باید بکنند زیرا فلسفه ی وجودی 
آنها جلب رضایت مردم است که مشروعیت خود را مدیون 

رای آنها هستند به قول معروف: 
در خانه اگر کس است یک حرف بس است. 

مهاجری:
 اصلاحات منتی نیست که بر سر مردم 

گذاشته شود 
 یک فعال سیاسی اصولگرا با اشاره به پست اخیر ولایتی 
درباره لزوم برخی تغییرات گفت: هیچ اصلاحاتی، ناگهانی 
صورت نمی‌گیرد. اصلاحات یک امر ذهنی است. ابتدا باید ذهن 
حاکمیت باید به این نتیجه برسد که باید یک سری تغییرات 
و اصلاحات را انجام دهد. وقتی حاکمیت به لحاظ ذهنی این 
موضوع را پذیرفت، می‌تواند با مشارکت مردم روش‌های اجرای 

این اصلاحات را پیدا کند. 
محمد مهاجری فعال سیاسی اصولگرا در گفت‌وگو با خبرنگار 
ایلنا، درباره پست اخیر علی اکبر ولایتی در شبکه ایکس مبنی 
بر تغییر برخی رویکردهای اجتماعی حاکمیت و محور قرار دادن 
رضایت مردم، در پاسخ به این سوال که به نظر شما این تغییرات 
چه نوع تغییراتی می‌توانند باشد، گفت: این جنگ فرصتی را برای 
بازنگری حاکمیت در شیوه‌هایی که در امور مختلف سیاسی، 
اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی در جامعه اعمال می‌شده، به وجود 

آورده است.
وی ادامه داد: در واقع منظور اتفاقاتی است که باید سال‌ها 
قبل می‌افتاد، شاید بیست یا بیست و پنج سال پیش باید اتفاق 
می‌افتاد، اما به خاطر ملاحظاتی به تعویق افتاده بود. اکنون 
مشخص شده که این تأخیرهای طولانی که داشتیم تنها 

هزینه‌هایی برای ما به همراه داشته است.
این فعال سیاسی اصولگرا گفت: نیازهای جامعه امروز کاملًا 
متفاوت است و نیازهای امروز با نیازهای دو، سه، پنج یا ده سال 

قبل یا حتی با نیازهای چند ماه قبل تفاوت کرده است.
مهاجری تصریح کرد: امروزه مردم به دنبال این هستند 
که حاکمیت به آن‌ها احترام بگذارد و آن‌ها را جدی بگیرد. هر 
رفتاری که این احترام را مختل کند، مردم آن را برنمی‌تابند. به 
عنوان مثال، اگر در مورد اینترنت سیاست‌هایی اتخاذ کنیم که با 
ابتدایی‌ترین حقوق مردم در تضاد باشد، جامعه آن را پس می‌زند. 
یا برخی انتصابات یا تصمیمات در دولت و خارج از دولت هم 
می‌تواند مردم را دلزده کند. انسجامی که مردم در جنگ نشان 
دادند، نشان‌دهنده این است که ما باید در جمهوری اسلامی 
تصمیماتی بگیریم که تا به حال نمی‌گرفتیم و کارهایی را انجام 
دهیم که در ۲۰ سال گذشته انجام ندادیم و کارهایی را ادمه 

ندهیم که در ۲۰ سال گذشته انجام داده ایم.
وی ادامه داد: به عنوان فردی که به هم معتقد به امر حجاب 
هستم و خانواده‌ام هم به شدت ملتزم به آن هستند، همواره 
مخالف این بوده‌ام که با راه‌اندازی گشت ارشاد یا روش‌های 
مشابه، به مقابله با مردم برویم. فهم این نکته خیلی سخت 
نبود که برخی از بخش‌های حاکمیت نه حاضر بودند بفهمند و 
نه حاضر به شنیدن انتقادات مصلحان اجتماعی بودند، همچنین 
در مورد رد صلاحیت‌ها در انتخابات، یک رویه بدی وجود داشته  
که این موضوع جامعه را آزار می‌دهد و حق انتخاب را از مردم 
می‌گیرد. وقتی مردم می‌خواهند واکنش نشان دهند به این شکل 
است که در انتخابات شرکت نمی‌کنند و بعد مجلسی تشکیل 
می‌شود مانند مجلس فعلی که نماینده درصد بسیار پایینی از 
جامعه هستند. همه آن فرآیندها آن چیزی است که آقای ولایتی 
درباره آن توییت کرده است و معتقد است که روش‌های کهنه و 

قدیمی دیگر پاسخگو نیست.
این فعال سیاسی اصولگرا درباره اینکه ایا با تغییر این روش‌ها 
ممکن است مشکلات کمتر شود گفت: هیچ اصلاحاتی، ناگهانی 
صورت نمی‌گیرد. اصلاحات یک امر ذهنی است. ابتدا باید ذهن 
حاکمیت باید به این نتیجه برسد که باید یک سری تغییرات 
و اصلاحات را انجام دهد. وقتی حاکمیت به لحاظ ذهنی این 
موضوع را پذیرفت، می‌تواند با مشارکت مردم روش‌های اجرای 
این اصلاحات را پیدا کند و با کمک مردم اجرا می‌کند. اصلاحات 
منتی نیست که بر سر مردم گذاشته شود، امتیازی نیست که 
حکومت به مردم بدهد بلکه حقی است که مردم دارند و حاکمیت 

به عنوان منتخب ملت وظیفه‌اش اجرای آن است.

صوفی:
 رئیس‌جمهور دستور پرداخت فوق‌العاده 

خاص همه کارکنان را صادر کند
 نماینده همدان در مجلس گفت: رئیس‌جمهور دستور 
پرداخت فوق العاده خاص همه کارکنان را صادر کند. متاسفانه 
وزارتخانه‌ها و سازمان‌ها و نهادها به بهانه عدم ابلاغ بخشنامه 

از پرداخت فوق‌العاده خاص امتناع می‌کنند. 
به گزارش ایسنا، عباس صوفی در جلسه علنی دیروز 
)چهارشنبه( مجلس در تذکری با تاکید بر لزوم تعیین تکلیف 
نیروهای شرکتی گفت: سازمان اداری و استخدامی قصدی برای 
حل مشکلات این نیروها ندارد. نیروهای شرکتی مستاصل و 
نگران هستند. رییس جمهور به قول خود برای حل مشکلات 

آنها عمل کند.
وی ادامه داد: از رییس‌جمهور می‌خواهم دستور پرداخت 
فوق‌العاده خاص همه کارکنان را صادر کند. متاسفانه 
وزارتخانه‌ها و سازمان‌ها و نهادها به بهانه عدم ابلاغ بخشنامه 

از پرداخت فوق‌العاده خاص امتناع می‌کنند.
این نماینده مجلس در تذکر دیگری با قدردانی از وزیر آموزش 
و پرورش به دلیل انجام اقدامات موثری برای نیروهای شرکتی، 
گفت: سایر نیروهای این وزارتخانه تقاضای تعیین‌تکلیف دارند. 
 همچنین پرداخت وجوه بازنشستگان در دستور کار وزیر قرار گیرد.

 واکنش چین به فشار آمریکا 
درباره خرید نفت از ایران

 سفیر چین در تهران در واکنش به فشارهای آمریکا به چین 
برای بر عدم خرید نفت از ایران و روسیه و اعمال افزایش تعرفه به 
پکن خاطرنشان کرد: چین با تحریم‌های یک جانبه‌گرایی آمریکا 
مخالف است و تجارت عادی میان چین و ایران تحت تاثیر منفی 

این اقدامات قرار نمی‌گیرد. 
به گزارش ایسنا، وزیر خزانه‌داری آمریکا اخیرا ضمن ابراز 
نگرانی از خرید نفت ایران توسط چین، پکن را تهدید کرد که 
در صورت تداوم خرید نفت از روسیه نیز با تعرفه ۱۰۰ درصدی 

مواجه خواهد شد.
»اسکات بسنت« در یک نشست خبری در استکهلم این مطلب 
را بیان کرده و همچنین اعلام داشت که »ما همچنان نگرانی 
خود را در مورد خرید نفت ایران توسط چین که تحت تحریم 
 است و ۹۰ درصد آن را پکن خریداری می کند، ابراز می‌کنیم«.

    »زونگ پی وو« سفیر  چین در تهران در گفت‌وگو با ایسنا 
درباره اعمال فشار آمریکا علیه پکن در صورت خرید نفت از ایران 
و روسیه اظهار کرد: به طور ساده پاسخ دهم که تجارت بین چین 
و ایران یک تجارت عادی است؛ یعنی این تجارت عادی نباید 

تحت تحریم یک جانبه طرف سوم باشد. 

تحلیلگر صهیونیست: غزه در حال محو کردن اسرائیل از نقشه جهان است

 یک تحلیلگر صهیونیست تاکید کرد واقعیت 
میدانی نشان می‌دهد که غزه در حال محو 

کردن رژیم صهیونیستی از نقشه جهان است. 
به گزارش ایسنا، وبگاه »واللا« مقاله تحلیلی 
را از یک تحلیلگر سیاسی به نام »نیر کیفینس« 
منتشر کرد که در آن انتقادات شدیدی از عملکرد 
سیاسی و نظامی دولت »بنیامین نتانیاهو« در 

جنگ علیه علیه غزه شده است.
وی هشدار داد که رژیم صهیونیستی به 
سمت انزوای بین‌المللی و وخامت بی‌سابقه 

وضعیت داخلی پیش می‌رود.

کیفینس در این مقاله گفت: در زمانی که 
»آمیخای الیاهو«، وزیر میراث اسرائیل درباره 
محو غزه و ایجاد شهر یهودی بر آوارهای آن 
صحبت می‌کند واقعیت میدانی نشان می‌دهد که 

غزه در حال محو ما از نقشه جهان است.
اشاره وی به فروپاشی جایگاه بین المللی 

رژیم صهیونیستی است.
این تحلیلگر گفت: ما متحد وارد این جنگ 
شدیم اما صحنه امروز با افزایش دودستگی 
داخلی، مخالفت با خدمت نظامی، گسترش 
پدیده فرار از خدمت نظامی از طریق معافیت‌های 

پزشکی و روانی کاملا متفاوت است.
وی به کاهش چشمگیر پایبندی سربازان 
ذخیره به خدمت نظامی که نشان دهنده بحران 

اعتماد وخیمی است اشاره کرد.
وی انتقادات شدیدی از بنیامین نتانیاهو کرده 
و گفت: بعد از نزدیک به دو سال از جنگ چگونه 
به این مرحله رسیدیم؟ این واقعیت به تنهایی 
کافی است تا نتانیاهو نه در برابر یک دادگاه 
عادی بلکه در برابر دادگاه تاریخ محاکمه شود. 
وی به وعده‌های خود عمل نکرده و شعارهای 

پیروزی توخالی داده است.

این تحلیلگر افزود: اسرائیل احتمالا به زودی 
خود را در شرایطی می‌یابد که التماس آتش‌بس 
با شروطی بدتر از یک سال پیش را می‌کند و 
تنها به تصویر پیروزی صوری اکتفا خواهد کرد.

این تحلیلگر تاکید کرد: حمایت بین‌المللی به 
ویژه از سوی آمریکا که اسرائیل در آغاز جنگ 
از آن برخوردار بود به دلیل شکست دولت در 
سرمایه‌گذاری از آن در حال از بین رفتن است. 
اظهارات برخی وزرا درباره محو غزه و کرانه 
باختری در حد جنایت‌های جنگی است و ما را 

تضعیف می‌کند.
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سخنگوی دولت:
رئیس‌جمهور تاکنون از هیچ فرد، پلتفرم یا رسانه‌ای شکایت 

نکرده است
 سخنگوی دولت تاکید کرد که رئیس‌جمهور موافق برخورد محدودکننده با منتقدان نیست 

و تاکنون از هیچ فرد، پلتفرم یا رسانه‌ای شکایتی نکرده است. 
فاطمه مهاجرانی در پاسخ به سوال ایسنا درباره توقیف برخی پلتفرم‌ها و احضار تعدادی 
از هنرمندان به دلیل انتشار محتواهای مخالف دولت و رئیس‌جمهور گفت: »آقای دکتر 
پزشکیان انتقاد را به رسمیت می‌شناسند و با توجه به شخصیتی که از ایشان سراغ دارم، 
اساساً موافق برخورد محدودکننده با منتقدان نیستند کما این که تاکنون از هیچ فرد، پلتفرم 

یا رسانه‌ای شکایتی نکرده اند.«
وی افزود: »از نگاه رئیس‌جمهور، جامعه‌ی پویا باید صداهای متفاوت حتی اگر خوشایند 

نباشند را بشنود و به جای برخورد سلبی، مسیر گفت‌وگو و اقناع را در پیش بگیرد.«

انتقاد مسکو از تهدید ترامپ؛ 
امکان توافق درباره برنامه هسته‌ای ایران وجود دارد

 سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه با انتقاد از تهدیدهای مکرر رئیس‌جمهور آمریکا به 
تکرار حملات متجاوزانه علیه تاسیسات برنامه هسته‌ای صلح‌آمیز ایران، گفت که بمباران 
تاسیسات اتمی ایران نباید به رویه‌ای عادی تبدیل شود و خطر بروز فاجعه با این اقدام قابل 

توجیه نیست. 
به گزارش ایسنا، »ماریا زاخارووا« سخنگوی وزارت امور خارجه روسیه امروز چهارشنبه در 
 نشستی خبری گفت که تهدیدهای مکرر به حملات جدید به تاسیسات اتمی ایران نگران‌کننده است.

   خبرگزاری روسی تاس گزارش داد که زاخارووا در این باره گفت: تهدیدهای مکرر به انجام 
دادن حملات موشکی تاسیسات اتمی ایران و بمباران آن جدا نگران‌کننده است. این که این 
تهدیدها در پوشش نگرانی‌ها برای منع اشاعه تسلیحات اتمی انجام می‌شود، موجب برانگیختن 

شبهاتی نسبت به این دیدگاه‌ها می‌شود.

 عزم ایران
 برای گسترش روابط با تاجیکستان

 وزیر خارجه ایران در دیدار رئیس‌جمهور تاجیکستان، 
بر عزم ایران برای گسترش روابط با تاجیکستان در همه 

زمینه‌های مورد علاقه دو کشور تاکید کرد. 
به گزارش ایسنا، »سید عباس عراقچی« وزیر امور 
خارجه جمهوری اسلامی ایران که برای رایزنی با مقام‌های 
عالی‌رتبه جمهوری تاجیکستان به دوشنبه سفر کرده است، 
در بدو ورود به دیدار »امامعلی رحمان« رئیس‌جمهور 

تاجیکستان رفت.
در این دیدار که در قصر ملت برگزار شد، وزیر امور 
خارجه با ابلاغ سام‌ مقام معظم رهبری و رییس‌جمهور 
کشورمان به رئیس‌جمهور و مردم تاجیکستان، بر عزم 
جمهوری اسلامی ایران برای گسترش روابط با تاجیکستان 

در همه زمینه‌های مورد علاقه دو کشور تاکید کرد.
وزیر امور خارجه با اشاره به پیوندهای عمیق دوستی و 
تفاهم بین دو ملت ایران و تاجیکستان به‌ویژه زبان و تبار 
و تمدن و تاریخ و فرهنگ مشترک، تصریح کرد جمهوری 
اسامی ایران مصمم است که از این مشترکات ارزشمند 
و بی‌بدیل برای تقویت و تعمیق هرچه بیشتر مناسبات 
و مراودات در حوزه‌های اقتصادی، تجاری، دیپلماتیک، 
فرهنگی-آموزشی و دیگر عرصه‌های مورد نظر دو کشور 

حداکثر استفاده را ببرد.
امامعلی رحمان نیز ضمن خیر مقدم به وزیر امور خارجه 
جمهوری اسامی ایران و ابلاغ سام‌های گرم به مقام 
معظم رهبری و رئیس‌جمهور کشورمان، رابطه دو ملت 
تاجیکستان و ایران را رابطه‌ای ویژه و مبتنی بر مودت و 
دوستی عمیق تاریخی توصیف کرد و بر ضرورت ارتقای 

هرچه بیشتر مناسبات فیمابین دو کشور تاکید نمود.
در این دیدار، وضعیت روابط دوجانبه و فرصت‌های پیش 
 رو برای توسعه روابط مورد بحث و تبادل نظر  قرار گرفت. 
   همچنین آخرین تحولات در مناطق پیرامونی دو کشور از 
جمله قفقاز و آسیای مرکزی، افغانستان و منطقه غرب آسیا 
بررسی شد و طرفین دیدگاها و تحلیل‌های خود در خصوص 

تحولات را به اشتراک گذاشتند.



3 فارس

 امیری، استاندار فارس:

زیرساخت‌های سایبری باید جزء خطوط قرمز 
امنیتی کشور قلمداد شوند

استاندار فارس بر لزوم توجه نظام‌مند به ارزش‌ها 
و هنجارهای فرهنگی جامعه و امنیت سایبری در 
طراحی سازوکارهای فضای مجازی تأکید کرد و 
گفت: نمی‌توان با بی‌توجهی به افکار عمومی فضای 

مجازی را رها کرد. 
به گزارش ایسنا و به نقل از روابط عمومی 
استانداری فارس در روز چهارشنبه هشتم مرداد، 
حسینعلی امیری در نشست شورای فضای مجازی 
استان فارس، با اشاره به تأکیدات مقام معظم رهبری 
در خصوص حکمرانی هوشمند بر فضای مجازی، 
فضای سایبری را یکی از ارکان مهم امنیت ملی و 

اجتماعی دانست.
نماینده عالی دولت در استان فارس، با مرور جنگ 
ترکیبی ۱۲ روزه اخیر با رژیم صهیونیستی و آمریکا، 
اهمیت توجه جدی به امنیت سایبری را یادآور شد و 
افزود: جنگ ۱۲ روزه اخیر که به دنبال تجاوز گسترده 
دشمنان به کشورمان رخ داد، از نظر پیچیدگی و 
گستردگی، سنگین‌تر از دوران دفاع مقدس بود و 
نشان داد زیرساخت‌های سایبری باید جزء خطوط 

قرمز امنیتی کشور قلمداد شوند.
امیری همچنین ضرورت شکل‌گیری ساختار 
یکپارچه در شورای فضای مجازی استان، حذف 
نیروهای واکنش  تربیت  عملکردهای جزیره‌ای، 
سریع سایبری، توسعه آموزش‌های هوش مصنوعی 

برای دانش‌آموزان و طراحی برنامه‌های آموزشی ویژه 
مربیان سواد رسانه‌ای را مورد تأکید قرار داد.

به نقش رسانه‌های  استاندار فارس همچنین 
در  استان  محلی، مطبوعات و صداوسیمای 
فرهنگ‌سازی عمومی نسبت به فناوری‌های نوین 

نیز اشاره کرد.
در پایان این نشست، ایزدپناه، رئیس شورای 
فضای مجازی استان فارس با جمع‌بندی موضوعات 
اقدامات صورت‌گرفته،  از  مطرح‌شده، گزارشی 
چالش‌ها و نیازمندی‌های شورا ارائه داد و آمادگی 

پیاده‌سازی  مجموعه تحت مدیریتش را برای 
راهبردهای مصوب اعلام کرد.

همچنین مقرر شد ردیف بودجه‌ای مستقل برای 
شورا تعریف شود و درخواست رسمی از معاونت 
اقتصادی استانداری جهت تأمین اعتبارات تهیه و 

ارسال شود.
در راستای توسعه دانش هوش مصنوعی در میان 
نسل جوان، آموزش ۲۰۰۰ دانش‌آموز و تربیت مربیان 
در این حوزه توسط اداره‌کل آموزش و پرورش استان، 

از جمله مصوبات این نشست بود.

علیرضا اسکندری، معاون شرکت توزیع نیروی برق:
مصرف برق ادارات فارس با کنتورهای هوشمند رصد می‌شود

 معاون فروش و خدمات مشترکین شرکت توزیع نیروی برق 
استان فارس با تأکید بر پایش مستمر مصرف برق ادارات توسط 
کنتورهای هوشمند گفت: در ماه‌های خرداد و تیر امسال برای 
۷۸۱ اداره که بیش از الگوی تعیین‌شده برق مصرف کرده بودند، 

محدودیت خودکار اعمال شده است. 
علیرضا اسکندری دیروز چهارشنبه هشتم مرداد در نشست 
شرکت توزیع نیروی برق استان فارس با بیان اینکه ادارات و 
دستگاه‌های اجرایی موظفند مصرف برق خود را در ساعات کاری 
۲۰ درصد و در ساعات غیرکاری ۷۰ درصد نسبت به مدت مشابه 
سال قبل کاهش دهند، اظهار کرد: مصرف برق ادارات و بانک‌ها 

پس از پایان ساعات کاری نیز پایش و کنترل می‌شود.
وی با اشاره به اینکه ادارات استان مجهز به کنتور هوشمند و لیمیتر)محدودکننده مصرف برق( 
هستند، افزود: نصب لوازم اندازه‌گیری هوشمند، امکان پایش لحظه‌ای و از راه دور مصرف کلیه 
مشترکان اداری را در سامانه هوشمند شرکت فراهم کرده و گروه‌های بازرسی نیز به‌طور مستمر 

وضعیت مصرف برق و رعایت الگوهای بهینه را بررسی می‌کنند.
اسکندری با اعلام اینکه در ماه‌های خرداد و تیر سال جاری، ۷۸۱ مورد اعمال محدودیت 
خودکار بر روی انشعاب برق ادارات پرمصرف انجام شده است، گفت: این مشترکان با وجود 

اطلاع‌رسانی‌های صورت‌گرفته، بیش از الگوی تعیین‌شده برق مصرف کرده بودند.
این مقام مسئول در ادامه به برخی راهکارهای مدیریت مصرف در ادارات اشاره کرد و توضیح داد: 
خاموش کردن وسایل اداری مانند رایانه، پرینتر، دستگاه کپی و اسکنر در زمان عدم استفاده، فعال 
کردن حالت خواب دستگاه‌ها در زمان بی‌کاری، تنظیم دمای سرمایشی روی ۲۷ درجه سانتی‌گراد، 
خاموش کردن تجهیزات اداری و سرمایشی پس از پایان ساعت کاری، استفاده حداکثری از نور 
طبیعی، خاموش کردن لامپ‌های اضافی و استفاده از لامپ‌های LED از مهم‌ترین اقداماتی است 

که باید در ادارات رعایت شود.
وی همچنین استفاده از سنسورهای حرکتی در راه‌پله‌ها، راهروها، پارکینگ‌ها، انبارها و نقاط 
کم‌تردد را از دیگر راهکارهای موثر برای مدیریت مصرف برق برشمرد و در پایان گفت: از ادارات 
و دستگاه‌های اجرایی انتظار داریم با مدیریت هوشمندانه مصرف برق در ساختمان‌های اداری، از 
اعمال قطع برق هوشمند ساختمان جلوگیری کرده و در پایداری شبکه برق در فصل گرم سال 

جاری سهیم باشند.

حسین آرگیو، مدیرکل دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری خبر داد
تغییر سازوکار پرداخت حقوق در دهیاری‌های فارس

  مدیرکل دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری فارس 
اعلام کرد: در راستای استفاده بهینه از منابع محدود مالی و با 
هدف نهادینه‌سازی شفافیت و بهره‌وری در مدیریت روستایی، 
نظام پرداخت حقوق دهیاران استان فارس، مبتنی بر عملکرد و 

مستندات بازآرایی خواهد شد. 
به گزارش ایسنا و به نقل از روابط عمومی استانداری فارس 
در روز چهارشنبه هشتم مرداد، حسین آرگیو گفت: در راستای 
ارتقاء کارایی و نظم‌بخشی به فعالیت‌های دهیاران استان، با 
مشورت کارشناسان این دفتر، سازوکار جدیدی را برای ارزیابی 
عملکرد دهیاران و پرداخت حقوق مبتنی بر این عملکرد تدوین 
و تصویب کردند. هدف از این تصمیم، بهبود کیفیت خدمات‌رسانی، افزایش بهره‌وری و پرداخت 

حقوق‌ منطبق با عملکرد است.
وی ضمن تأکید بر اهمیت تمرکز دهیاران بر وظایف قانونی و پرهیز از دخالت در امور غیرمرتبط، 
اظهار کرد: دهیاری نهادی است پویا و میدانی بنابراین میزان فعالیت، کیفیت پیگیری امور، حضور 
فعال در جلسات، ارائه طرح‌های توسعه‌ای، ارتباط مؤثر با مردم و هماهنگی با دستگاه‌های ذی‌ربط، 
معیارهای اصلی سنجش و پرداخت حقوق به دهیاران است. این رویکرد ضمن تضمین عدالت در 

پرداخت، مسیر توسعه روستاها را نیز هموار می‌سازد.
مدیرکل دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری فارس در ادامه ضمن تاکید بر اهمیت تعامل 
هدفمند دهیاران با دستگاه‌های اجرایی افزود: اجرای این سازوکار جدید مستلزم آن است که دهیاران 
همکاری خود را صرفاً در چارچوب وظایف قانونی و ذاتی دهیاری‌ها انجام دهند و از ورود به حوزه‌های 
غیرمرتبط که ممکن است موجب تداخل و خلل در انجام امور اصلی شود، پرهیز کنند. این تعامل هدفمند 
 با دستگاه‌های اجرایی، زمینه‌ساز تحقق برنامه‌های توسعه‌ای و بهبود وضعیت روستاها خواهد بود.
   وی همچنین اهمیت ارائه گزارش‌های مستند و منظم را یادآور شد و گفت: تهیه و ارائه 
گزارش‌های عملکردی دقیق و مستند، نقشی کلیدی در ارزیابی شفاف و عادلانه دهیاران ایفا می‌کند 

و دهیاران را به سمت فعالیت‌های خلاقانه، اقتصادی و توسعه‌محور سوق می‌دهد.
آرگیو با اشاره به جایگاه مهم دهیاران در فرآیند توسعه روستایی، وجود انگیزه، وجدان کاری و 
برنامه‌محوری را از شاخص‌های ضروری موفقیت در مدیریت روستا دانست و تأکید کرد: اقدامات هدفمند 
و مبتنی بر آینده‌نگری، پشتوانه‌ای مستحکم برای تحقق اهداف توسعه‌ای و آبادانی روستاها است و 
 پرداخت حقوق مبتنی بر عملکرد، گامی مهم در جهت ارتقای کیفیت خدمات روستایی به شمار می‌آید.

   مدیرکل دفتر امور روستایی و شوراهای استانداری فارس بیان کرد: کارشناسان این دفتر موظف 
شدند تا در اسرع وقت نسبت به طراحی و اجرای سازوکارهای لازم جهت سنجش عملکرد دهیاران 

و تقویت ارتباط سازنده با آنان اقدام کنند.

علیرضا امیری، مدیرکل راهداری استان خبر داد
جابه‌جایی بیش از ۱۱ میلیون تن کالا در فارس در سال جاری

 مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای فارس از جابه‌جایی 
۱۱ میلیون و ۳۹۳ هزار تن کالا توسط ناوگان حمل و نقل 
عمومی کالا در چهار ماهه نخست سال ۱۴۰۴ خبر داد و گفت: 
در همین مدت، جابه‌جایی مسافر در استان نیز نسبت به مدت 

مشابه سال گذشته ۱۰ درصد رشد داشته است. 
به گزارش ایسنا و به نقل از روابط عمومی راهداری و حمل و 
نقل جاده‌ای فارس در روز چهارشنبه هشتم مرداد، علیرضا امیری 
اظهار کرد: در چهار ماهه نخست سال ۱۴۰۴، حدود ۸۷۲ هزار 
بارنامه جابه‌جایی کالا صادر شده که نسبت به مدت مشابه سال 

گذشته ۳ درصد رشد داشته است.
وی افزود: در این مدت، ۱۱ میلیون و ۳۹۳ هزار تن کالا توسط ناوگان حمل و نقل عمومی 
کالا به اقصی نقاط کشور جابه‌جا شده که این آمار در مقایسه با سال گذشته افزایش ۲ درصدی 

را نشان می‌دهد.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای فارس با بیان اینکه این استان یکی از مهم‌ترین 
شاه‌راه‌های حمل و نقل کشور محسوب می‌شود، گفت: حمل و نقل زمینی به ویژه در بخش 
کالا نقش مهمی در اقتصاد کشور دارد و رشد موفق جابه‌جایی کالا در فارس نشان‌دهنده پویایی 

اقتصادی استان است.
امیری همچنین به آمار جابه‌جایی مسافر اشاره کرد و گفت: در چهار ماهه نخست امسال، بیش 
از سه میلیون و ۲۶۱ هزار مسافر از حمل و نقل عمومی جاده‌ای برای سفرهای خود در استان فارس 
استفاده کرده‌اند که این آمار نسبت به مدت مشابه سال گذشته رشد ۱۰ درصدی را نشان می‌دهد.

وی افزود: در این مدت، ۳۰۰ هزار سفر توسط ۵ هزار و ۷۰۰ راننده فعال در بخش حمل و نقل 
مسافر انجام شده است و ۴ هزار و ۴۴۷ ناوگان عمومی مسافر اعم از اتوبوس، مینی‌بوس و سواری 

در سطح استان فعالیت داشته‌اند.
مدیرکل راهداری و حمل و نقل جاده‌ای فارس در پایان تاکید کرد: تلاش می‌کنیم با ارتقای 
کیفیت سفرها، بهبود وضعیت ناوگان و ارتقای شاخص‌های خدمات‌رسانی، نقش مؤثرتری در 

جابه‌جایی ایمن و راحت مسافران ایفا کنیم.

آغاز خدمات رایگان مشاوره و 
روان‌شناسی برای رانندگان ناوگان 

حمل‌ونقل شیراز
سرپرست سازمان مدیریت حمل‌ونقل مسافر 
شهرداری شیراز گفت: این سازمان برای نخستین‌بار 
با همکاری معاون فرهنگی شهردار و با هدف ارتقای 
سامت روانی رانندگان و خانواده‌های آنان، ارائه 
خدمات مشاوره و روان‌شناسی رایگان را در مراکز 
 مشاوره طرف قرارداد شهرداری آغاز کرده است.

   به گزارش پایگاه اطلاع‌رسانی شهرداری شیراز، 
رامین طالبی از اجرای خدمات رایگان مشاوره و 
روان‌شناسی برای رانندگان و خانواده‌های آنان در 

این شهر خبر داد.
  وی اعلام کرد: این طرح برای نخستین بار 
با همکاری و همراهی معاونت فرهنگی شهرداری 
شیراز اجرا می‌شود و مراکز مشاوره تحت قرارداد 

شهرداری آماده ارائه خدمات هستند.
  طبق اظهارات سرپرست سازمان مدیریت 
حمل‌ونقل مسافر شیراز، رانندگان فعال و دارای 
صلاحیت ناوگان تاکسی و اتوبوس، از تاریخ ۱۱ 
مرداد ماه، می‌توانند در روزهای شنبه تا چهارشنبه و 
از ساعت ۸ تا ۱۵، با مراجعه به این مراکز از خدمات 

تخصصی مشاوران بهره‌مند شوند.
  طالبی همچنین افزود: با بهره‌گیری از 
ظرفیت‌های ایجاد شده در حوزه مشاوره و 
روان‌شناسی توسط شهرداری، امکان خدمات‌رسانی 

رایگان برای رانندگان فراهم شده است.
  وی ضمن ابراز خرسندی از اجرای این طرح، 
اظهار امیدواری کرد: با حمایت شورای اسامی 
شهر و همت شهرداری، اقدامات مشابهی برای 

خانواده بزرگ حمل و نقل نیز اجرا شود.
  سرپرست سازمان مدیریت حمل و نقل مسافر 
شیراز تأکید کرد: ارائه کارت صلاحیت معتبر به 
همراه یک نسخه کپی آن در زمان مراجعه به مراکز 

مشاوره الزامی است.
  وی یادآور شد: رانندگان علاقه‌مند برای 
کسب اطلاعات بیشتر می‌توانند به اداره ارتباطات و 

آموزش سازمان مراجعه کنند.
  آدرس مراکز مشاوره و خدمات روان‌شناختی 

پردیس مهر شهرداری شیراز:
  ۱. مرکز امیرکبیر: بلوار امیرکبیر، کوچه ۱۰، 

بوستان خانواده  
تلفن: ۳۸۳۹۲۹۳۵  

تلفن همراه: ۰۹۳۸۱۴۹۰۱۵۹
  ۲. مرکز گلدشت: گلدشت معالی آباد، خیابان 

نسترن، جنب بوستان امام رضا)ع(  
تلفن: ۳۶۳۹۱۸۵۷

   ۳. مرکز والفجر:  شهرک والفجر، انتهای بلوار سپیده  
     تلفن: ۳۶۳۹۱۸۵۷

  ۴. مرکز نارنج:  شهرک فرزانگان، بلوار نارنج، 
نبش کوچه ۸  

تلفن: ۳۸۴۰۵۵۰۴

مدیرکل راه و شهرسازی فارس:
بانک‌ها در ارائه تسهیلات 
نهضت ملی به تکالیف خود 

عمل کنند
مدیرکل راه و شهرسازی فارس از مکلف شدن 
بانک‌های استان در ارائه تسهیلات نهضت ملی 

مسکن خبر داد. 
به گزارش ایسنا و به نقل از روابط عمومی 
راه و شهرسازی فارس در روز چهارشنبه هشتم 
مرداد، محمد مهدی عبدالهی در حاشیه دویست 
و بیست و هشتمین جلسه شورای مسکن استان 
فارس با اشاره به بررسی عملکرد بانک‌های استان 
در زمینه پرداخت تسهیلات نهضت ملی مسکن 
به عنوان دستور کار اصلی این جلسه، گفت: با 
توجه به اینکه تمامی بانک‌های استان مکلف‌اند 
براساس سهمیه‌های تعیین‌شده نسبت به پرداخت 
این تسهیلات اقدام کنند، در این جلسه عملکرد 

تک‌تک بانک‌ها مورد ارزیابی قرار گرفت.
مدیرکل راه و شهرسازی فارس تصریح 
کرد: عملکرد کلی بانک‌های استان در پرداخت 
تسهیلات نهضت ملی مسکن، ارزیابی و 
مقرر شد تمامی بانک‌ها در کوتاه‌ترین زمان 
ممکن، ضمن اجرای کامل تعهدات خود، 
اقدامات لازم را برای پرداخت تسهیلات 
 بر اساس سهمیه‌های مصوب انجام دهند.
   وی تصریح کرد: در جلسه آینده شورای مسکن، 
عملکرد جدید بانک‌ها مجدداً مورد بررسی و 
ارزیابی قرار خواهد گرفت و میزان پیشرفت هر 
بانک در تحقق سهمیه‌های مربوطه به‌صورت 

دقیق گزارش خواهد شد.

مسمومیت غذایی شماری از دانشجویان خوابگاهی دانشگاه علوم پزشکی شیراز تأیید شد
ایسنا: معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه علوم پزشکی 
شیراز طی بیانیه‌ای اعلام کرد که با توجه به اعلام نتایج آزمایشات، 
مسمومیت شماری از دانشجویان خوابگاه احمدبن موسی)ع( این 

دانشگاه مورد تایید قرار گرفته است. 
به گزارش ایسنا در بیانیه معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه 

علوم پزشکی شیراز در روز چهارشنبه هشتم مرداد آمده است: 
"با سپاس از صبوری و همراهی دانشجویان عزیز، به اطلاع 
می‌رساند پیرو وقوع مسمومیت غذایی در خوابگاه حضرت احمد بن 
موسی )ع( و با توجه به بررسی‌های تخصصی انجام‌شده بر روی 
نمونه‌های اخذشده از دانشجویان و نتایج آزمایشگاهی، بروز مسمومیت 

غذایی در بین برخی از ساکنین خوابگاه مورد تأیید قرار گرفته است.
معاونت فرهنگی و دانشجویی دانشگاه ضمن پذیرش مسئولیت این 

اتفاق ناگوار و تأیید قصور صورت‌گرفته، مراتب عذرخواهی صمیمانه 
خود را از دانشجویان محترم اعلام می‌دارد و تأکید می‌کند که این 

حادثه با جدیت کامل در حال پیگیری است.
در همین راستا، بررسی‌های دقیق و مستند جهت شناسایی عوامل 
و مسببین این رخداد آغاز شده و معاونت فرهنگی و دانشجویی اعلام 
می‌دارد که با افراد و عوامل خاطی، بدون هیچ‌گونه مسامحه، برخورد 

قانونی و انضباطی صورت خواهد گرفت.
این معاونت، ضمن پذیرش مسئولیت این اتفاق، بار دیگر بر 
اولویت سلامت و رفاه دانشجویان به عنوان یکی از مهم‌ترین ارکان 
مسئولیت‌های خود تأکید می‌نماید و اقدامات اصلاحی لازم در حوزه 
تغذیه و نظارت بر روند خدمات‌رسانی به صورت فوری و مستمر در 

دستور کار قرار گرفته است."

کامران میرحاجی، دادستان استان خواستار شد:
خودروهای توقیفی در فارس هرچه سریع‌تر تعیین تکلیف شوند

دادستان مرکز فارس با اشاره به حجم بالای 
خودروهای توقیفی در استان، خواستار سرعت در 
تعیین‌تکلیف و ترخیص آن‌ها شد تا از تضییع حقوق 

شهروندان جلوگیری شود. 
کامران میرحاجی دیروز سه‌شنبه هفتم مرداد در 
نشست مشترک با نمایندگانی از نیروی انتظامی و 
پلیس راهور و سازمان جمع‌آوری و فروش اموال 
تملیکی و همچنین دبیر شورای هماهنگی مبارزه با 
مواد مخدر بر ضرورت ساماندهی فوری وسایل نقلیه 

توقیفی تأکید کرد.
وی هدف این جلسه را هم‌افزایی میان دستگاه 
قضایی، شورای هماهنگی مبارزه با مواد مخدر، 
نیروی انتظامی، پلیس راهور، سازمان جمع‌آوری و 
فروش اموال تملیکی برای ساماندهی این موضوع 
اعلام کرد و افزود: تمام تلاش ما بر به‌روز شدن 
سازوکارها و رفع موانع در ترخیص و تعیین تکلیف 

خودروهای توقیفی است.
میرحاجی ضمن اشاره به دستورالعمل رئیس 

قوه قضائیه در خصوص تعیین‌ تکلیف خودروهای 
توقیفی بر شفاف بودن راهکارها تأکید کرد و اجرای 
گام‌های عملی در این زمینه را ضروری دانست و 
گفت: در شهر شیراز نیز اقدامات اولیه برای اجرای 

این دستورالعمل انجام شده است.
به گفته دادستان مرکز استان فارس، رفع موانع 
اداری و تسریع در فرآیند ترخیص خودروها، نیازمند 
 همدلی و پیگیری مشترک تمامی سازمان‌های 

ذیربط است.

سیدکمال علوی، مدیرکل سیاسی استانداری اعلام کرد:
ارتقای رفاه دانشجویان و کیفیت غذای دانشگاه‌ها در دستور کار 

کمیسیون‌های دانشجویی در فارس
و  انتخابات  سیاسی،  مدیرکل 
تقسیمات کشوری استانداری فارس 
با اشاره به حادثه مسمومیت غذایی 
یا شیوع ویروس گوارشی در میان 
موسی)ع(  احمدبن  خوابگاه  دانشجویان 
دانشگاه علوم پزشکی شیراز گفت: 
کمیسیون‌های دانشجویی استان به 
صورت ویژه موضوع رفاه دانشجویان 
از جمله کیفیت غذای دانشگاه‌ها، 
وضعیت سلف‌سرویس‌ها، خوابگاه‌ها 
و سرویس‌های رفت‌وآمد را پیگیری 
می‌کنند و نتایج بررسی‌ها درباره 
گزارش‌های اخیر در این زمینه 
اعلام خواهد شد اما مساله ارتقای 
رفاه و کیفیت غذای دانشجویان در 
کمیسیون‌های دانشجویی را پیگیری 

می‌کنیم. 
گفت‌وگو  در  علوی  سیدکمال 
با خبرنگار ایسنا درباره نظارت بر 
وضعیت رفاهی دانشجویان، به‌ویژه 
سلف‌سرویس و غذای دانشگاه‌ها، اظهار 
کرد: دانشجویان فرزندان خود ما هستند 
و فرقی نمی‌کند چه کسی مسئول 
دانشگاه است، چه هیئت علمی و چه 
کارمند؛ هرکدام از این افراد خود نیز 
فرزند دارند و باید نگاهشان به دانشجو 

نگاه پدر به فرزند باشد.
وی ادامه داد: در جلسات معارفه 
برخی از روسای دانشگاه‌ها تأکید 

کرده‌ام همان‌طور که به عنوان والدین 
از مدیر یا رئیس دانشگاه انتظار داریم 
که در حوزه‌های رفاهیات، آموزشی، 
تربیتی و حتی خدماتی مانند سرویس 
رفت‌وآمد برای فرزندانمان توجه ویژه 
داشته باشند، زمانی که خودمان در 
جایگاه رئیس یا مدیر دانشگاه قرار 

می‌گیریم باید همین نگاه را نسبت به 
فرزندان مردم داشته باشیم.

علوی با بیان اینکه دانشجویان در 
همه جای دنیا باید از بهترین امکانات 
بهره‌مند  رفاهی  و  فرهنگی  آموزشی، 
باشند، گفت: کشور ما نیز مستثنا از 
این قاعده نیست. باید توجه داشته 
باشیم این دانشجویان آینده مملکت را 
رقم می‌زنند و مدیران و امیدهای آینده 
کشور هستند. بنابراین باید انگیزه کافی 
در آنها، به‌ویژه دانشجویان نخبه ایجاد 

کنیم تا پس از فارغ‌التحصیلی برای 
ادامه تحصیل در مقاطع بالاتر کشور 
خودشان را انتخاب کنند و به فکر 
خروج از کشور نباشند. ارتقای کیفیت 
حوزه آموزش و رفاهیات دانشجویی 
بی‌تعارف جزو ملزومات محیط‌های 
دانشگاهی است و باعث ایجاد انگیزه و 

علمی  فضای  در  دانشجویان  ماندگاری 
کشور می‌شود.

مأموریت  به  اشاره  با  وی 
استانداری  دانشجویی  کمیسیون‌های 
فارس بیان کرد: یکی از موارد 
مهمی که از ابتدای سال تحصیلی و 
همزمان با ثبت‌نام دانشجویان، به‌ویژه 
در دانشگاه‌های فرهنگیان و سایر 
پیگیری  خوابگاه  دارای  دانشگاه‌های 
شده، موضوع رفاهیات دانشجو و 
سرویس‌های  مانند  خدماتی  به  توجه 

دانشجویی است و این مسئله همچنان 
در دستور کار قرار دارد.

علوی در توضیح وضعیت خوابگاه‌ها 
و خدمات رفاهی در دانشگاه‌های 
مختلف گفت: برخی دانشگاه‌ها مانند 
علمی‌کاربردی کمتر از خوابگاه‌های 
دانشجویی استفاده می‌کنند زیرا عمده 
دانشجویان شاغل یا کارمند هستند و در 
کنار کارشان تحصیل می‌کنند. دانشگاه 
پیام‌نور نیز تقریباً خوابگاه‌های خود 
را جمع‌آوری کرده و در دانشگاه‌هایی 
مثل آزاد، بسیاری از امور به صورت 
خودگردان انجام می‌شود. بنابراین، 
دانشگاه  و  دانشگاه‌های دولتی  بیشتر 
دانشجوی  عمدتاً  که  فرهنگیان هستند 
خوابگاهی دارند و توجه ویژه به رفاه این 

دانشجویان ضروری است.
و  انتخابات  سیاسی،  مدیرکل 
تقسیمات کشوری استانداری فارس 
در پاسخ به پرسشی درباره مسمومیت 
غذایی یا شیوع ویروس گوارشی در 
احمدبن  خوابگاه  دانشجویان  میان 
موسی)ع( دانشگاه علوم پزشکی شیراز 
بیان کرد: موضوعی که اشاره کردید 
ظاهراً به یک مسمومیت غذایی مرتبط 
بوده و همچنان در دست بررسی است. 
قرار شده دانشگاه مربوطه نتیجه نهایی 
را اعلام کند و ما نیز این مسئله را تا 

حصول نتیجه پیگیری خواهیم کرد.
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4 فارس

 در نشست شورای حفظ حقوق بیت‌المال استان فارس مطرح شد:

حدنگاری، سد راه زمین‌خواری و دست‌اندازی به منابع ملی
 عصر مردم 

️جلسه شورای حفظ حقوق بیت‌المال استان فارس با حضور رئیس 
سازمان ثبت اسناد و املاک کشور، رئیس کل دادگستری استان، معاون 
پیشگیری از وقوع جرم دادگستری، مدیرکل ثبت اسناد و املاک و 
 جمعی از مسئولان و مدیران دستگاه‌های اجرایی و نظارتی استان

برگزار شد.
در این نشست، آخرین اقدامات در خصوص اجرای قانون الزام 
به ثبت رسمی معاملات اموال غیرمنقول، حدنگاری اراضی، مبارزه 
 با زمین‌خواری و پیشگیری از تضییع حقوق بیت‌المال مورد بررسی 

قرار گرفت.
شورای حفظ حقوق بیت‌المال، سنگر صیانت از 

سرمایه‌های ملی است
حسن بابایی، رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور، در این جلسه 
با تأکید بر اهمیت نقش شورای حفظ حقوق بیت‌المال در حفاظت از 
دارایی‌های عمومی و ملی کشور گفت: این شورا در راهبرد کلان، 
مسئولیت صیانت از سرمایه‌های ملی و اراضی عمومی را بر عهده دارد. 
هر نوع کوتاهی یا ترک فعل از سوی دستگاه‌ها در این زمینه، غیرقابل 

قبول است.
سطوح پیشگیری؛ از آگاه‌سازی مردم تا اجرای قوانین 

دقیق
وی با اشاره به ضرورت نگاه پیشگیرانه در این حوزه، اظهار کرد: 
پیشگیری در دو سطح تعریف می‌شود؛ سطح اول، آگاه‌سازی و 
اطلاع‌رسانی عمومی است. سطح دوم، تبیین و اجرای قوانین مهمی 
مانند قانون حدنگار است که به تعیین تکلیف اراضی و جلوگیری از 

تجاوز به اراضی ملی کمک می‌کند.
بابایی در ادامه با اشاره به تأکیدات مقام معظم رهبری در تیرماه 
۱۴۰۱ مبنی بر اجرای دقیق قانون حدنگاری گفت: پس از این 
فرمایشات راهبردی، اقدامات مؤثری در سطح ملی انجام شد و 
امروز بیش از ۹۹.۵ درصد از اراضی منابع ملی حدنگاری شده‌اند. اگر 
 تثبیت مالکیت به‌درستی انجام شود، نیازی به تخریب و برخوردهای 

قضایی نیست.
حدنگاری، سد راه زمین‌خواری و دست‌اندازی به منابع 

ملی
رئیس سازمان ثبت تأکید کرد: با اجرای دقیق حدنگاری، پدیده‌هایی 
نظیر کوه‌خواری، جنگل‌خواری و زمین‌خواری به حداقل ممکن 
رسیده‌اند، چرا که متولیان اراضی حالا دارای سند رسمی هستند و امکان 

سوءاستفاده کاهش یافته است.
وی با بیان اینکه وقتی فرآیند حدنگاری به صورت کامل انجام شده 
باشد، دیگر ساخت و ساز غیرقانونی معنا ندارد، خاطرنشان کرد: از این 
پس هیچ دستگاهی نباید به بهانه نبود سند، از مسئولیت شانه خالی کند. 

ترک فعل دستگاه‌ها در این زمینه قابل پیگیری قانونی است.
اجرای قانون الزام؛ پایان دوران اسناد عادی و قولنامه‌ای
بابایی در ادامه سخنان خود به تبیین ابعاد فنی و حقوقی قانون الزام 
به ثبت رسمی معاملات اموال غیرمنقول پرداخت و گفت: این قانون، 
یک تحول فنی و مهندسی در حوزه ثبتی کشور است. دیگر، قولنامه‌ها 
قابل پذیرش نیستند و تمام معاملات باید به‌صورت رسمی و الکترونیکی 

ثبت شوند.
وی با اشاره به ساختار منسجم این قانون افزود: در این قانون، وقتی 
پیش‌نویس یک سند برای ملکی ثبت شود، امکان تنظیم پیش‌نویس 
دیگر برای همان ملک تا زمان تعیین‌تکلیف سند اول وجود ندارد. این 

موضوع از بروز تعارض‌ها و معاملات موازی جلوگیری می‌کند.
بابایی با بیان اینکه تاکنون بیش از ۵ میلیون سند سبزرنگ مشمول 
قانون الزام صادر شده است، تصریح کرد: در حال حاضر نزدیک به ۲۰ 
میلیون ملک دارای قولنامه عادی در کشور وجود دارد که باید سریعاً 
تعیین تکلیف شده و سند رسمی دریافت کنند تا امنیت معاملاتی و 

مالکیتی کشور تضمین شود.
مشاوران املاک، بازوی اجرای قانون الزام در سطح بازار 

معاملات
رئیس سازمان ثبت با اشاره به جایگاه مهم مشاوران املاک در اجرای 
این قانون گفت: در بستر قانون الزام، جایگاه حقوقی مشاوران املاک نیز 
تقویت شده است. دسترسی به سامانه‌های اطلاعاتی نظیر فهرست افراد 
ممنوع‌المعامله و اراضی فاقد اصالت در اختیار آن‌ها قرار گرفته است که 
یک تحول نوین در شفاف‌سازی بازار معاملات ملکی محسوب می‌شود.

وی هشدار داد: اگر مشاور املاکی برخلاف قانون اقدام به تنظیم 
قولنامه برای املاک مشمول سند سبز کند، باید در مراجع قضایی 

پاسخگو باشد و خسارت وارده را جبران نماید.
سه نوع سند در کشور و الزام به تبدیل به سند تک‌برگ

بابایی در بخش دیگری از سخنان خود گفت: در حال حاضر سه نوع 
سند در کشور وجود دارد: سندهای دفترچه‌ای که باید سریعاً به سند 
تک‌برگ تبدیل شوند، سند آجری‌رنگ، و سند سبزرنگ. نقل و انتقال 
سند سبزرنگ مشمول قانون الزام است و باید فقط از مسیر قانونی و 

الکترونیکی انجام شود.
ثبت رسمی و شفاف‌سازی مالکیت، راه مقابله با فساد 

و رانت
رئیس سازمان ثبت با تأکید بر نقش تعیین‌کننده سند رسمی در حفظ 
حقوق مردم افزود: وقتی مالکیت به‌طور رسمی و شفاف مشخص شود، 

زمینه هرگونه تعارض، جعل و
سوءاستفاده از بین می‌رود. این مسیر، پایه‌گذار آرامش در بازار 

معاملات و سرمایه‌گذاری مطمئن در حوزه املاک خواهد بود.
نهضت خدمت‌رسانی، محور تحول در قوه قضاییه

بابایی در پایان، با اشاره به رویکرد تحول‌خواه قوه قضاییه گفت: 

امروز محوریت ادبیات قضایی در کشور، خدمت به مردم و تحقق نهضت 
خدمت‌رسانی است. تمام بسترهای حقوقی، فنی، اطلاع‌رسانی و آموزشی 
برای اجرای این قوانین آماده شده است. اکنون نوبت آگاهی و مشارکت 

مردم در مسیر حفظ حقوق خودشان است.
وی همچنین از حمایت‌های رئیس کل دادگستری استان، دادستان 
مرکز استان، مدیرکل ثبت اسناد و سایر دستگاه‌های مسئول در استان 

فارس تقدیر کرد.
تحلیف ۱۵۱ سردفتر اسناد رسمی چهار استان کشور در 

شیراز برگزار شد
️هم‌زمان با سفر رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور به شیراز، 
آیین تحلیف ۱۵۱ نفر از سردفتران جدید استان‌های فارس، اصفهان، 
چهارمحال و بختیاری و کهگیلویه و بویراحمد با حضور مسئولان 

کشوری و استانی برگزار شد.
مراسم تحلیف سرفتران جدیدالانتصاب چهار استان فارس، اصفهان، 
چهارمحال و بختیاری و کهگیلویه و بویراحمد با حضور حسن بابایی در 

سالن دادگستری استان فارس برگزار شد.
بر این اساس افراد پس از قبولی در آزمون سراسری و طی دوره‌های 
آموزشی و اختبار، با قرائت سوگندنامه رسمی، احکام سردفتری خود را 

دریافت کرده و رسماً به جامعه سردفتران کشور پیوستند.
کتابت را چنان انجام دهید که قرآن فرموده است؛ کاتب 

بالعدل باشید
حسن بابایی، رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور در این مراسم 
با تبریک به سردفتران جدید، ورود آنان به سازمان ثبت را ورود به یکی 

از مهم‌ترین نهادهای حاکمیتی کشور دانست و گفت:
سردفتری فقط یک شغل نیست، بلکه یک مسئولیت حاکمیتی است. 
شما اکنون در جایگاهی قرار گرفته‌اید که اعتماد مردم و حاکمیت به 

شما گره خورده است.
وی با تأکید بر اهمیت اخاق و تعهد الهی در این حرفه ادامه داد: 
حفظ عدالت جز با تقوای الهی ممکن نیست. شکرانه این جایگاه، پیمان 
و عهدی است که باید با خداوند ببندید؛ پیمانی که در آن کوتاهی در 

خدمت به مردم جایی ندارد.

حمیدرضا مسیب زاده، مشاور وزیر آموزش و پرورش
اولویت‌ وزارت آموزش و پرورش اجرای سند تحول بنیادین است

 مشاور وزیر آموزش و پرورش اجرای سند تحول بنیادین، 
عدالت آموزشی و پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی را از جمله 
 مهم‌ترین این اهداف این وزارتخانه دانست و بر اجرای آنان

تاکید کرد.
به گزارش خبرنگار مهر، حمیدرضا مسیب زاده صبح 
چهارشنبه در نخستین همایش تجلیل از پیر غلامان فرهنگی 
استان فارس در شیراز؛ با بیان اینکه ارزش‌ها اتفاقی رقم 
نمی‌خورند، گفت: مرثیه‌سرایی پیر غلامان و مداحان ریشه 
در تربیت صحیح خانوادگی دارند. باید دید پدر و مادر این 
عزیزان چه کردند که امروز در مجلس امام حسین )ع( به 

عزاداری می‌پردازند.
وی با اشاره به سابقه درخشان فارس در مسائل اهل بیتی و مداحی برای اهل‌بیت )ع(، ادامه 
داد: در حال حاضر قریب به ۲۶ هزار هیئت مذهبی دانش‌آموزی ثبت شده در کشور داریم که آمار 
حقیقی نزدیک به ۳۳ هزار است. استان فارس با مدیریت ۱۸۰۰ هیئت دانش‌آموزی، نشان می‌دهد 

که در سطح کشور سرآمد است.
مشاور وزیر آموزش و پرورش برگزاری نخستین همایش تجلیل از پیر غلامان فرهنگی استان 
فارس و تقارن آن با اربعین حسینی را تعظیم شعائر الهی دانست و افزود: پیامبر )ص( از مردم چیزی 
جز مودت و مهربانی با اهل بیت )ع( نخواست و عاشقان اهل بیت )ع( در فارس به نحو شایسته‌ای 

این مهم را به انجام می‌رسانند.
مسیب زاده ضمن تسلیت چهلمین روز درگذشت شهدای جنگ تحمیلی ۱۲ روزه، تصریح کرد: 

اگر شهادت و جانفشانی این شهدای گرانقدر نبود، ما امروز در آرامش زندگی نمی‌کردیم.
پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی در آموزش و پرورش با جدیت دنبال می‌شود

مشاور وزیر آموزش و پرورش در بخش دیگری از صحبت‌های خود به تشریح اهداف و 
برنامه‌های وزارت آموزش و پرورش در دولت چهاردهم پرداخت و اجرای سند تحول بنیادین، 

عدالت آموزشی و پیشگیری از آسیب‌های اجتماعی را از جمله مهم‌ترین این اهداف برشمرد.
وی با تأکید بر اهمیت توجه به قرآن، عترت و نماز، گفت: آرزوی من این است که همه بچه‌ها 

به نوعی با اهل بیت )ع( مرتبط شوند و خود را در این مسیر بیمه کنند.
مسیب‌زاده با اشاره به برگزاری مسابقات قرآن دانش‌آموزی در سال ۹۴ در استان فارس، از 
این رویداد به عنوان یک کارستان و اتفاق بی‌نظیر یاد کرد و افزود: این نشان از بستر مناسب 

فعالیت‌های ارزشی و ادامه راه گذشتگان در استان فارس دارد.
مشاور وزیر آموزش و پرورش و دبیر کمیسیون آموزش عمومی قرآن کریم در پایان با قدردانی 
از پیر غلامان فرهنگی، ابراز امیدواری کرد که دبیرخانه این همایش در استان فارس شکل گرفته 

و سال به سال شاهد برگزاری این همایش‌های ارزشمند در سطح کشور باشیم.

گزارش؛
 زمین تشنه، گندم کم‌جان؛ 

چالش تازه در مهد تولید گندم کشور

 گندم، به عنوان یکی از مهمترین محصولات کشاورزی و کالای استراتژیک در تامین امنیت 
غذایی کشور، همواره در مرکز توجه سیاست‌گذاران و برنامه‌ریزان اقتصادی قرار داشته است. این 
محصول، نقش تعیین‌کننده‌ای در معیشت مردم، ثبات اقتصادی و پایداری اجتماعی دارد و کیفیت 

و کمیت تولید آن، مستقیما بر کیفیت نان مصرفی خانوارها تاثیرگذار خواهد بود. 
 استان فارس با برخورداری از اقلیم متنوع، منابع گسترده کشاورزی و زیرساخت‌های تولید، 
همواره یکی از قطب‌های مهم تولید گندم در کشور به‌شمار رفته و سهم قابل توجهی در تامین 
گندم داخلی داشته و دارد. با این حال، کاهش محسوس تولید با توجه به مواجه استان با خشکسالی 
و افت کیفیت این محصول در برخی مناطق استان، زنگ هشدار مهمی برای مسئولان و فعالان 

بخش کشاورزی به‌صدا درآورده است.
این شرایط، ضرورت بازنگری در سیاست‌های تولید، تقویت حمایت از کشاورزان و ارتقای 
کارآمدی زنجیره تامین را دوچندان کرده است. در همین راستا، مسئولان اقتصادی استان فارس بر 
لزوم بررسی دقیق علل این کاهش و اتخاذ تدابیر هماهنگ برای رفع موانع موجود تاکید کرده‌اند.

لزوم توجه ویژه به بهبود تولید گندم در فارس 
مدیرکل هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس، با اشاره به کاهش کمی و کیفی محصول 
راهبردی گندم در سال جاری، خواستار بررسی دقیق علل این وضعیت و همکاری همه‌جانبه 

دستگاه‌های مسئول برای رفع چالش‌های موجود شد.
مرتضی شریفی، روز چهارشنبه در جلسه کارشناسی شورای گفت و گوی دولت و بخش 
خصوصی در شیراز افزود: گندم از محصولات استراتژیک و تاثیرگذار در امنیت غذایی کشور و 
به‌ویژه استان فارس است و لازم است تمام نهادهای ذی‌ربط نسبت به عملکرد خود در این زمینه 

بازنگری و آسیب‌شناسی داشته باشند.
وی، با اشاره به کاهش محسوس تولید و کیفیت گندم در برخی مناطق استان ادامه داد: افت 
عملکرد نسبت به سال گذشته و کاهش کیفیت در برخی نقاط باعث نگرانی شده و در برخی موارد، 

نارضایتی‌هایی از سوی نانوایان نیز گزارش شده است.
او اظهار کرد: کیفیت نهایی نان، رابطه مستقیمی با کیفیت گندم و آرد مصرفی دارد و ضروری 

است بررسی شود که در کدام بخش از زنجیره تولید، ضعف یا کاستی‌هایی وجود داشته است.
مدیرکل هماهنگی امور اقتصادی استانداری فارس، با اشاره به نقش کلیدی سازمان جهاد 
کشاورزی در نظارت بر مراحل کاشت، داشت و برداشت محصولات افزود: انتظار می‌رود نظارت 
دقیق‌تر و برنامه‌ریزی بهتری برای حمایت از کشاورزان انجام گیرد، از جمله در زمینه تامین به‌موقع 

نهاده‌ها و هدایت فنی مناسب.
شریفی، به تاثیر شرایط محیطی از جمله قطعی‌های گاز و برق در فصل کشت نیز اشاره کرد و 
گفت: اگرچه این عوامل بخشی از مشکلات را تشدید کرده‌اند، اما با اقدامات راهبردی و هماهنگ، 

می‌توان میزان تاثیر آنها را کاهش داد.
وی، بر اهمیت حضور موثر مدیران در جلسات تصمیم‌گیری تاکید کرد و گفت: مشارکت فعال 

مدیران می‌تواند به تسریع در حل مسائل کمک کند.
او، از تشکیل کمیته‌ای تخصصی برای بررسی دقیق‌تر موضوع خبر داد و افزود: استانداری فارس 
با تمام توان موضوع را دنبال خواهد کرد و در صورت نیاز، از ظرفیت‌های ملی نیز برای پیگیری 

این موضوع بهره خواهد گرفت.
شریفی افزود: تامین گندم و نان مردم از اولویت‌های اصلی و بنیادین استان است و همه 
دستگاه‌های مسئول باید در راستای انجام وظایف خود، نهایت تلاش و پاسخگویی را داشته باشند.

آنچه امروز در عرصه تولید گندم استان فارس رخ داده، تنها یک مساله مقطعی یا فصلی نیست، 
بلکه زنگ هشداری جدی درباره لزوم بازنگری در سیاست‌ها، روش‌ها و هماهنگی میان نهادهای 
مسئول است. کاهش تولید و افت کیفیت این محصول استراتژیک، آن‌ هم در استانی که همواره 
در ردیف تولیدکنندگان اصلی گندم کشور قرار داشته، نشان از وجود چالش‌هایی عمیق دارد که 

بدون اقدام فوری، علمی و هماهنگ، ممکن است در سال‌های آینده ابعاد گسترده‌تری پیدا کند.
به گزارش ایرنا، اکنون زمان آن رسیده که با رویکردی مساله‌محور، آینده‌نگر و با همراهی 
بخش‌های مختلف دولت، کشاورزان و نهادهای تخصصی، مسیر پایداری برای تولید گندم در 
فارس ترسیم شود؛ مسیری که تأمین نان مردم، امنیت غذایی و استقلال کشاورزی کشور را 

تضمین کند.

روایت نیم‌قرن انتظار برای احداث بیمارستان صنعت نفت در شیراز
چهار دهه است که در میان انبوه نامه‌ها، 
صورت‌جلسه‌ها و مصوبه‌های بی‌سرانجام، نام 
»بیمارستان صنعت نفت شیراز« مثل یک وعده 
قدیمی تکرار می‌شود؛ وعده‌ای که هر بار با امیدی 
تازه آغاز شده و با سکوتی طولانی به فراموشی 

سپرده شده است. 
در این میان، »باغ کرورآباد«؛ زمینی که قرار بود 
نقطه آغاز این رویا باشد، به نمادی از بلاتکلیفی 
بدل شده است؛ زمینی که بارها خریداری، بررسی، 
تهاتر و دوباره به بایگانی سپرده شد. این داستان 
نه فقط قصه تأسیس یک بیمارستان، بلکه 
روایتی از پنجاه سال تصمیم‌گیری‌های بی‌نتیجه 
و وعده‌های محقق‌نشده است؛ روایتی که نشان 
می‌دهد در ایران، گاهی زدن یک کلنگ ساده 

سخت‌تر از ساختن یک پالایشگاه است.
‎ماجرا از تابستان ۱۳۵۹ آغاز شد؛ وقتی محقق 
یزدی، رئیس وقت بهداری حوزه عملیات، دستور 
بررسی احداث یک بیمارستان ۱۵۰ تخت‌خوابی 
در شیراز را صادر کرد. همان روزها نامه‌نگاری‌ها 
شروع شد: درخواست استانداری فارس برای 
واگذاری زمین، پاسخ منفی منطقه گاز فارس 
به‌دلیل نبود زمین، و در نهایت معرفی قطعه‌ای 

۶۷۰۰ متری در خیابان ارم.
‎ده سال گذشت تا در ۱۳۶۹ باغی به نام 
کرورآباد خریداری شود. اما چون بخشی از این 
باغ موقوفه بود، پرونده تملک کامل آن تا سال 
۱۳۷۴ ادامه یافت. پس از آن، سال‌ها سکوت، 

جلسات پراکنده و وعده‌های ناتمام.
کلنگ‌زنی در سال ۱۴۰۲

‎دهه ۱۴۰۰ اما امیدی تازه ایجاد کرد. رئیس 
وقت بهداشت و درمان صنعت نفت فارس و 
هرمزگان، بارها به استاندار و شهردار شیراز نامه 
نوشت، طرح توجیهی ارسال کرد. ماجرا به سطح 
ملی رسید. وزیر نفت، معاون اول رئیس‌جمهور 
در جریان قرار گرفتند. ۴۵۰ میلیارد تومان بودجه 
برای تاسیس این بیمارستان تصویب شد و در ۱۵ 
بهمن ۱۴۰۲، مراسم کلنگ‌زنی در شهر سلامت 
شیراز برگزار شد. اما امروز، یک سال و نیم پس از 

آن، هنوز ساخت‌وساز آغاز نشده است.
‎از سال ۱۳۵۹ تا امروز، ده‌ها نامه از سوی 

استانداران، نمایندگان مجلس، مدیران نفت و 
حتی وزرای نفت به امید ساخت این بیمارستان 
نوشته شده است. هر نامه تکرار همان دغدغه 
مشترک است: »پیگیری احداث بیمارستان نفت 

در شیراز«.
‎این ماجرا بیش از آنکه تاریخچه یک پروژه 
باشد، تصویر دقیقی از بیماری مزمن اداری در 
ایران است؛ پروژه‌ای که چهار دهه میان ادارات، 
شهرداری، وزارت نفت، استانداری و حتی نهاد 
ریاست‌جمهوری پاسکاری شده، بی‌آنکه حتی 

یک آجر روی زمین گذاشته شود.
مصوبه بیمارستان اجرایی نشده است

در تاریخ ۱۲ خرداد سال جاری جعفر قادری، 
نماینده مردم شیراز و زرقان در مجلس شورای 
اسامی در گفت‌وگو با ایسنا در خصوص این 
بیمارستان از پیگیری‌های خود برای آغاز عملیات 
اجرایی آن خبر داد و تأکید کرد: برای احداث 
بیمارستان صنعت نفت در شیراز مصوبه‌ای به 
ارزش ۴۵۰ میلیارد تومان در دولت گذشته 
تصویب شده که تاکنون اجرایی نشده است. 
طی روزهای اخیر موضوع را از طریق مدیرعامل 
شرکت ملی نفت پیگیری کردم و از وی خواستم 

که روند اجرایی این پروژه را دنبال کند.
وی افزود: همچنین با رئیس مرکز بهداشت و 
درمان وزارت نفت نیز در این خصوص گفت‌وگو 
کردم. ایشان نیز اعام کرد که موضوع را 
پیگیری خواهد کرد و اگر مصوبه‌ای وجود داشته 
 باشد، تلاش می‌کند شرایط را برای اجرای آن 

فراهم کند.
این نماینده مجلس با بیان اینکه محل احداث 
بیمارستان نیز در گذشته مشخص شده بود، اظهار 
کرد: مجموعه وزارت نفت مخالفت‌هایی را درباره 
مکان پروژه مطرح کرده و خواستار تغییر آن شده 
است. ما در حال پیگیری هستیم تا این موانع و 
بهانه‌ها برطرف شود و پروژه از حالت بلاتکلیفی 

خارج شده و وارد فاز اجرایی شود.
اما امروز به سراغ محمود رضایی کوچی، 
معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری فارس 
رفتیم تا از وی درباره آخرین وضعیت احداث این 
بیمارستان که تنها به کلنگ‌زنی در شهر سلامت 

شیراز بسنده شده است، بپرسیم.
دو نقطه در شیراز برای احداث 

بیمارستان در نظر گرفته شده است
وی در گفت‌وگو با خبرنگار ایسنا با تأکید بر 

قطعی بودن احداث بیمارستان صنعت نفت در 
شیراز گفت: با توجه به ظرفیت‌های درمانی و 
جایگاه این شهر به‌عنوان قطب پزشکی جنوب 
کشور، وزارت نفت باید هرچه سریع‌تر عملیات 

اجرایی این پروژه را آغاز کند.
معاون هماهنگی امور عمرانی استانداری 
فارس بیان کرد: بیمارستان صنعت نفت دارای 
مصوبه دولت است و بحث اولیه بر سر این بود 
که آیا این بیمارستان در شهر سلامت احداث 
شود یا در محدوده شیراز. در نهایت، مصوبه‌ای 
 تأکید دارد که بیمارستان حتماً در شیراز 

ساخته شود.
وی با اشاره به دلایل این تصمیم افزود: شیراز 
به دلیل برخورداری از خدمات درمانی تکمیلی 
و جایگاه ویژه به‌عنوان قطب پزشکی جنوب 
کشور، ظرفیت و قابلیت بیشتری برای احداث 
این مجموعه دارد. در مقابل، میدان‌های نفتی 
بیشتر خدمات خود را در همان سطح میدان‌های 
اولیه ارائه می‌دهند اما شیراز به دلیل ارتباط با 
 سایر مراکز درمانی، می‌تواند نقش مؤثرتری

ایفا کند.
رضایی کوچی ادامه داد: بیمارستان صنعت 
نفت بخشی از مجموعه‌های درمانی شیراز خواهد 
بود که هم به نفع وزارت نفت و هم بیماران است؛ 
 زیرا می‌تواند خدمات جامع‌تر و باکیفیت‌تری

ارائه دهد.
وی همچنین تأکید کرد: وزارت نفت باید 
عملیات اجرایی این بیمارستان را آغاز کند و دو 
مجموعه در شیراز و شهر بین‌الملل سلامت نیز 

برای اجرای این پروژه در نظر گرفته است.
به گزارش ایسنا، احداث بیمارستان صنعت 
نفت در شیراز فرصتی طلایی است تا پرسنل 
نفت در جنوب کشور، به‌ویژه در مناطق عملیاتی، 
از خدمات درمانی شایسته برخوردار شوند. این 
پروژه می‌تواند الگویی از همکاری ملی باشد؛ 
به شرط آنکه همه اهالی نفت پای کار بیایند 
و مسئولان محلی و ملی، نه فقط در کلمات 
که در عمل از آن حمایت کنند. این‌بار، به جای 
 کلنگ‌زنی‌های نمادین، باید کلنگ ساخت واقعی

 بر زمین بخورد.
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آگهی

بین  جا  نگاه همه  به  است  پاسخی  یادداشت 
و جستجوگر و همراه با صداقت  آقای فرهادپور 
که امید است ادای دینی باشد در پیشگاه ایشان 
و مرد بزرگ ایل، زنده یاد محمد بهمن بیگی و 
از حضور  هرچند  که  فرزانه‌شان  دانش‌آموختگان 
لیکن  مانده‌ایم،  بی‌بهره  بزرگمرد  آن  طراوت  با 
از  نیکو  یادگاری  ایشان  چون  فرزانگانی  همواره 

آن بزرگمرد بی‌همتا  هستند.
کیف  و  کم  در  »کندوکاوی  اول  فصل 
آموزش عشایری و علل و عوامل موفقیت آن« 
بیگی  بهمن  یاران  از  تنی چند  است. فصل دوم 
که  جان  یاران  ازکوشش‌های  و  می‌شناساند  را 
مقصود  سرمنزل  به  را  ایشان  کاری  برنامه‌ی 
ضمیمه  بخش  در  است.  یادشده  می‌رسانده‌اند 
مطلب جذاب»نقش ایل باصری در شکل گیری 
و تداوم آموزش عشایری«است که درآن بیشتر از 
نوشته‌های آقای بهمن بیگی دراین باره یادکرده 

وبرآن انگشت نهاده است.
شیوه‌ی  کتاب  نخست  بخش  در  نویسنده 
زیرا  است؛  نامیده  »مکتب«  را  بیگی  بهمن  کار 
است«. شدن  باسواد  مکتب  وجودی  »فلسفه‌ی 

)ص28( اما چرا مکتب؟زیرا مکتب زمان خاصی 
و  نکرده  مشخص  درس  شروع  و  ورود  برای  را 
تورا  توانستی،  هروقت  می‌گفت  کودک  »به 
خواهم پذیرفت زیرا برای باسواد شدن هیچ‌وقت 
دیر نیست. برخلاف آموزش مدرسه‌ای که دوران 

تحصیل از نظر زمان ثابت است«.)همان(
سرناگزیری  از  که  مکتبی  روش  بی‌گمان 
برای پشت سرنهادن  راه  تنها  بود،  گزینش شده 
تیره  را  دورنما  که  بوده  مشکلات  از  کوهی 
آموزش  که  می‌بینیم  امروز  و  است.  می‌کرده 
عشایری بر بال همین سر چشمه‌ی اندک اکنون 

به دریا و اقیانوس پیوسته است.
که  بینا«  و  باز  دوچشم  با  »مردی  بخش   
استاد  پیشنهاد  به  و  بوده  مقاله‌ای  نخست  گویا  
بهمن بیگی پی‌گیری می‌شود و به صورت همین 
کتاب در می‌آید. در این بخش نویسنده با تصویر 
مردم  میان  در  بی‌سوادی  وضع  از  هنرمندانه‌ای 
ایل سپس ندای رهایی از راه سوادآموزی! با قلمی 
بر  کوتاه  گزارشی  با  را  عشایر  آموزش  کار  شیوا 
رسیده است.جان کلام در این بخش چنین است: 
»آمده بود تا به جنگ ناشدنی ها برود و از غیر 
را  خود  مقدس  پیام  و  بسازد«  ممکن  ممکن‌ها، 
اعلام کرده بود» کلید مشکلات ما در لابه لای 
الفبا خفته است و من اینگ شما را به یک قیام 

جدید دعوت می‌کنم« )همان.42( 
خواندن این بخش از کتاب مرا به یاد روزی 
انداخت که گروهی برای ساختن فیلمی درباره‌ی 
بانو سکینه  بودند و  بهمن بیگی  به شیراز آمده 
کیانی مرا برای گفتگو در آن فیلم دعوت کرد و 
بهمن   : پرسید  من  از  فیلم  کارگردان  که  آنگاه 
احمد  گفتم:  چنین  ؟  کیست  شما  نگاه  از  بیگی 
شاملو سخن فیلسوفانه‌ای دارد که شگفت انگیز 
از کار بسیار دشواری می‌آورد  است. وی تمثیلی 

که به سان تونل زدن در کوه نا ممکن‌هاست! 
نیست.  شاملو  سخن  این  توضیح  به  نیازی 
تیشه‌ی کوه کنی خویش  روزگاری  بیگی  بهمن 
همه‌ی  به عظمت  کوهی  که  افکند  دوش  بر  را 
عشق  آتش  اما  بود،  رویش  پیش  ناممکن‌ها 
توانست  که  می‌کشید  زبانه  وی  دل  در  شیرینی 
)یادبعضی  سازد.  ممکن  را  ناممکنی  چنین 

نفرات،34(
می‌بینید که دربرابر کاری سترگ با پشتوانه‌ای 
از صداقت، صمیمیت و هدفی انسانی، واکنش‌ها  

یکسان است و داوری‌ها حتی با واژه‌هایی همانند 
بیان می‌شود.

در  بیگی  بهمن  بزرگ  کار  تأثیر  اینکه  با 
نوشته‌ها و گفتارها و کتاب‌ها و مقالات بسیاری 
بازتاب یافته است با این‌همه به گمان نویسنده‌ی 
یخ  کوه  این  قله‌ی  نوک  تنها  دراین‌ها   « کتاب، 
همیشه  تا  شاید  و  هنوز  و  است  شده  بازنموده 
بتوان درباره‌ی آن سخن گفت«؛ آنگاه به بازگویی 
شیوه‌های خلاقه و روش‌های نوآورانه که گاه به 
در  تونل  حفر  که  می‌پردازد.  است  ماننده  الهام 
آشکار  واقعیتی  همچون  چه‌سان  ناممکن‌ها  کوه 
از  هربخش  درباره‌ی  است.  سحن  شده  نمایان 
حجم  به  توجه  با  لیکن  گفت  توان  بسیار  کتاب 
نهادن  انگشت  با  تنها  ناچارم  روزنامه  صفحه‌ی 

برسرفصل‌ها ونکات پراهمیت بگویم و بگذرم.
بخش »سرمشق عشق« سروده‌ی بلندی‌ست 
از  پیش  فرهادپور که  نویسنده‌ی کتاب جناب  از 
این در روزنامه‌ی عصر فسا خوانده‌ام گرچه جناب 
سرایی  سرود  و  شاعری  ادعای  گاهی  فرهادپور 
نداشته و ندارد با این همه شیفتگی کار خودش را 
کرده و  چه نیکو از پس این گزارش شاعرانه که 
جنبه های ناگفته‌ی پویش انسانی بهمن بیگی را 

شرح می‌دهد برآمده است:
دُرِّ دریاری دری     

عاشق تام و تمام سرزمین مادری
دور کردی جن آل و هرخرافه از سر زائِوی ایل

***
آخر  صفحه‌ی  پانوشت  در  نویسنده  گرچه 
کتاب‌های  باید  که  می‌نویسد  خویش  سروده‎ی 
بهتر  تا  باشید  خوانده  را  بیگی  بهمن  یاد  زنده 
سخن  البته  که  ببرید  پی  سروده  این  مفهوم  به 
درستی است؛ اما آن که دردهای اجتماع بشری را 
می‌شناسد و سینه‌ای دارد پراز آرزوی درمان این 
می‌بیند   را  دلسوزی  درمانگر  چنین  وقتی  دردها 
درمان  برای  عاشقانه  را  زندگی‌اش  و  عمر  که 
به  نابسامانی ها  به  بخشیدن  وسامان  دردها  این 
دلش  در  آفتابی  که  پیداست  خود  می‌نهد،  داو 
تابیدن می‌گیرد که از پس شناخت هر کار انسانی 
از سوی  هرکس که برو بار نیکو آورده است به 

نیکی بر می‌آید.
سپاس‌گزاری  از  سخن  کتاب  بعدی  بخش 
رود  می  همایشی  از  وگزارش  آورد  می  میان  به 
یاد  زنده  بزرگداشت  برای  فسا  درشهرستان  که 
یکی  بیژنی،  سیاوش  یاد  زنده  و  بیگی  بهمن 
استاد و دیگری شاگرد  در زمان حیات‌شان برگزار 
که  می‌کند  بازگو  استاد  از  گزاره‎ای  و  می‌شود 
»سپاس‌گزاری اگر نباشد ، خدمت‌گزاری خاموش 

می‌شود«.
گفتن   به  نیازی  چندان  بیگی  بهمن  درباره‌ی 
هر  زبان  سر  بر  عشق  حدیث  مانند  زیرا  نیست؛ 
فرهنگور دوستدار انسان هست اما سیاوش بیژنی 
شایسته‌ی آن است تا از آنچه  نویسنده در کتاب 

آورده، یاد شود. این گزارش چنان عمیق، عاطفی 
به  بی‌رودربایستی  اثرگذاراست  که  و  انسانی   و 
راه آن معلم  نثار  وقت خواندن آن، قطره اشکی 

نازنین شد.
گزارشی  به  که  کتاب  بخش‌های  دیگر  از 
با  بیگی  بهمن  کار  است، سنجش  ماننده  علمی 
نکات  درایت  با  فرهادپور  و  است   دانش  سپاه 
شکوفایی  و  پیشرفت  عوامل  و  علل  از  بسیاری 
خواننده  روی  پیش  را  عشایری  آموزان  دانش 

می‌گذارد.
 من نیز همواره کوشش بهمن بیگی را با سپاه 
دانش سنجیده و درباره‌ی این موضوع اندیشیده‌ام 
بود  نیکویی  طرح  دانش  سپاه  که  دارم  باور  و 

ولی در کشوری که به روش بورو کراتیک اداره 
می‌شود طرح و برنامه هرچند هم سودمند و خوب 
باشد، در پیچ و خم‌های اداری سرنوشت باتلاقی 
پیدا می‌کند و تنها ادای کار نیکو در می‌آورند. و 

دیگر هیچ!! 
سواد  برنامه‌ی  اجرای  شیوه‌ی  میان  این  در 
آموزی عشایر به راستی گونه‌ای از آزمون و خطا 
و تجربه اندوزی برای پیشرفت و رسیدن به قله 
بوده است و این سیاست را بهمن بیگی با عشق 
صفحات  در  فرهادپور  و  گرفته  پیش  همنوع  به 

216تا 220 کتاب گزارش می‌کند.
 و در اینجا تنها فهرست موارد را یاد می‌کنیم: 
- انتخاب آموزگاران از میان جوانان عشایری.

- استمرار و تداوم
- مراقبت از کار. 

و این دو عامل یاد شده همان کاستی بزرگی 
است که در سپاه دانش انجام نشد و طرح به آن 

خوبی را به شکست کشاند.
راهنمایان  آموزشی.  اردوهای  مقاومت.-   -
 - نشینی  میز  پشت  و  میز  از  پرهیز  تعلیماتی 
وجود  بود.-  مانند  خانواده  به  بیشتر  که  اداره‌ای 
پرورش  و  آموزش  اداره کل  راس  در  کلی  مدیر 

فارس . به نام کریم فاطمی!
فاطمی  کریم  پشتیبانی  از  چنان  نویسنده   -
که  می‌گیرد  نتیجه  سرانجام  که  می‌گوید  سخن 
 – نبود«.  عشایری  آموزش  نبود،  فاطمی  »اگر 
کمک‌های بی‌دریغ و شایان توجه سازمان برنامه 

و بودجه....
عنوان  را  کتابش  نام  نویسنده  چرا  اما   -
رودخانه«  یک  و  نامه  دو  بوسه،  »یک  طولانی 
این  به  تا 135  در صفحات 173  است؛  گذاشته 
آن  از  کوتاهی  به  که   است.  داده  پاسخ  پرسش 

یاد می‌کنیم. 
که  کتاب  مطالب  شورانگیزترین  از  یکی   -
دعوت  می زند،  رقم  را  بیگی  بهمن  سرنوشت 
کودک  محمد،  از  شوری  دره  خان  محمدحسین 
تبعید  هنگام  به  تهران  در  که  است  ساله  یازده 
پدر و مادرش است )کاش حجم صفحه روزنامه 
بیاورم(. حسین  را  که همه‌ی مطلب  می‌گذاشت 
خان که می‌شنود محمد به مدرسه می‌رود و در 
هوش  و  استعداد  دادن  نشان  و  خواندن  درس 
در  منزل خود  به  را  بالای خود می‌درخشد، وی 
به  خود  محمد  ورود  با  و  می‌کند  دعوت  تهران 
احترام وی بر می‌خیزد و از دیگر مهمانان که همه 
تا  می‌خواهد  اند  بوده  قشقایی  بزرگ  خوانین  از 
آن‌ها هم پیش پای محمد درسخوان و با هوش، 
برخیزند. سپس بر پیشانی محمد بوسه می زند و 

او را در کنار خود می‌نشاند.
و  انگیزه  نخستین  را  بوسه  این  نویسنده،   -
می‌شمارد  بر  مهمی  و  کننده  تعیین  بسیار  عامل 
که در درون محمد غوغایی می‌افکند که در راه 
درس‌خواندن بکوشد  و پس از آن درس دادن به 
دومین  کند.  دنبال  را  عشایری  پناه  بی  کودکان 
عامل را »دو نامه«‌ای می داند که از سوی برادر 
به دست محمد می رسد یکی هنگامی است که 
محمد تحصیل کرده، لیسانس گرفته و چون تاب 
ماندن در ایل را ندارد به تهران می رود و در بانک 
ملی مشغول می‌شود اما نامه‌ی برادر  با وی همان 
می‌کند که شعر و چنگ رودکی با امیر سامانی. 

که در تاریخ ادبیات آمده است.
- بوی جوی مولیان آید همی      

- یاد یار مهربان آید همی
- ای بخارا دیر زی و شاد باش     

- میر زی تو شادمان آید همی     )رودکی(
***

آب  به  است.  نشده  آب  هنوز  کوه  »برف   -
جاشیر  بوی  شیر  برد.  نمی‌توان  دست  چشمه 
پشم  ‌می‌بریم.  چاقو  با  را  ماست  می‌دهد. 
است. کرده  رنگین  گیاه  و  گل  را  گوسفندان 

بلدرچین  صدای  نبسته‌اند.  خوشه  هنوز  گندم‌ها 
کُره‌ی  قزل،  مادیان  نمی‌شود.  قطع  یک‌دم 
بزرگ شده  توله‌ی شکاری  زاییده است.  سیاهی 
است. رنگش سفید است. خال‌های حنایی دارد و 
گوشش ان‌قدر بلند است که به زمین می‌رسد. از 
مادر  برسان.  را  است.خودت  بازیگوش‌تر  مادرش 
پایین  گلویش  از  خوش  توست.آب  راه  به  چشم 

نمی‌رود«.)همان،188( 
- فردای همان روز راه ترقی را رها می‌کند، 
تهران را ترک می‌گوید و به سوی بخارای دل؛ 
یعنی ایل بال و پر می‌گشاید و نامه‌ی دوم  نامه‌ی 
ایل به محمد است که وی را از میان پرقوهای 
سرنوشت  و  می‌کشاند  ایل  سوی  به  واشنگتن 
آینده‌ی وی و همه‌ی کودکان و مردم ایل های 

ایران را همین دونامه تعیین می‌کند. 
که  رودی  قره قاج،  رود  رودخانه،  یک  و   -
نویسنده  است.  کرده  خود  شیفته  را  محمد 
این  اگر آن بوسه و آن دونامه و  می‌گوید: قطعا 

رود نبودند محمد نبود)همان.194(
باصری  ایل  اهالی  از  خود  کتاب  نویسنده‌ی 
ایل  »نقش  را   کتابش  بخش  آخرین  و  است 
آموزش  تداوم  و  گیری  شکل  در  باصری 
نیز  بخش  این  در  است.  نهاده  نام  عشایری« 
استناد  بهترین  دیگر  بخش‌های  مانند  نویسنده 
بنیان‌گذار  زبان  از  بازگویی مطلب  را  بر سخنش 
ایل  »در  که  می‌داند.  ایران  عشایری  آموزش 
و  دره شوری، کشکولی  طایفه‌ی  قشقایی سران 
ایل  کلانتر  خمسه  در  و  دیگران  از  بیش  عمله 
باصری و تعدادی از کدخدایان پبش‌قدم شدند و 

دستم را گرفتند«.)همان.309( 
با عنایت به آنچه گذشت، ملاحظه می‌فرمایید 
نخستین  گیری  شکل  در  باصری  ایل  که 
دانشسرای  تاسیس  در  عشایری،  دبستان‌های 
عشایری، در استخدام شخص بهمن بیگی و این 
و  بوده  مؤثر  مهلکه  از  او  جان  نجات  در  اواخر 

ایفای نقش نموده اند. 
بازمی‌گردم  همیشگی‌ام  به سخن  سرانجام  و 
از  بی‌شماری  گروه  به  دانش  آموختن  جز  به  که 
جوانان عشایر و گسیل آنان به فتح جهان، یکی 
از ظریف‎ترین و زیباترین کارهای بهمن بیگی به 
گمان من، جرات نوشتن بخشیدن به آن جوانان 
جویای نام بوده است. و یکی از آن گرامیان آقای 
عمری  کنار  در  که  است  فرهادپور  عسکر  علی 
خدمات فرهنگی در کسوت مقدس معلمی، روزی 
و  و گچ  او  میان  که  اکنون  که  احساس می‌کند 
تخته سیاه جدایی افتاده  یا با مدیریت و ریاست 
اداره و ...وداع گفته‌ام، بهترین کار روی آوردن به 
قلم و نوشتن است.. دیگر نازنینان عشایری نیز در 
این پویش فرهنگی به پیروی از استاد خود آثاری 
روزگاری  آفریده‌اند که  نظم  به  و چه  نثر  به  چه 
میز  روی  ویرایش  برای  نوشته‌ها  آن  از  بسیاری 

کار من قرار داشت که موضوع شعر زیر شد:
تقدیم به محمد بهمن بیگی

از دست‌های تو
                جاری شدند 

این‌همه شقایق، 
این‌همه ارغوان
 واینجایند همه

میان سبدهای من  
                      در دل این زمستان.

نگاهی به کتاب نگاهی به کتاب 
یک بوسه، دونامه و یک رودخانهیک بوسه، دونامه و یک رودخانه

اثر علی عسکر فرهادپوراثر علی عسکر فرهادپور
صمدمهمان‌دوستصمدمهمان‌دوست
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هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر آراء مشروحه ذیل الذکر هیأت اول موضوع قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد سند رسمی مستقر 
در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات مالکانه و بلامعارض 
متقاضیان به شرح زیر محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی 
که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضیان اعتراضی داشته 
باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض 
خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول 

اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
1-رأی شماره 140460311032000432 مورخ 1404/03/15 آقای حسن 

شکوهی فرزند محمود به شماره ملی 6839485080 صادره از 
کوار در ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 15736/1 
مترمربع پلاک 221/3162 مفروز و مجزی شده از پلاک 221 اصلی 
واقع در بخش نه فارس کوار اراضی مظفری خریداری از مالک 
رسمی مع الواسطه هوشنگ قوامی، زینت الزمان قوامی خسرو 

قوامی، شهریار قوامی
2-رأی شماره 140460311032000433 مورخ 1404/03/15 آقای حسن 
شکوهی فرزند محمود به شماره ملی 6839485080 صادره از کوار 
در ششدانگ یک درب باغ به مساحت 26956/51 مترمربع پلاک 
221/3163 مفروز و مجزی شده از پلاک 221 اصلی واقع در بخش 
نه فارس کوار اراضی مظفری خریداری از مالک رسمی مع الواسطه 

هوشنگ قوامی، زینت الزمان قوامی خسرو قوامی، شهریار قوامی
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/4/26
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/5/9

2374/ م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

اخطاریه
مخاطب محترم آقای محمدسعید متهور به اطلاع می 
رساند همسر شما خانم نرگس پورمجیدی به موجب 
ثبت طاق شماره 392 مورخه 1404/5/6 مطلقه 
گردیده است خواهشمند است با مراجعه به دفترخانه 
جهت درج در شناسنامه خود در اسرع وقت اقدام 

نمایید.
نشانی دفترخانه: شیراز چهارراه دروازه سعدی کوچه 

اول پلاک 3
3465/م الف

سردفتر طلاق 177 شیراز
محمد آرامش

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت 
ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 140460311032000381 مورخ 1404/03/05 هیأت اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات مالکانه 
و بلامعارض متقاضی آقای ابراهیم غلامی فرزند حبیب به شماره 
شناسنامه 1879 صادره از کوار در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 
1727/85 مترمربع پلاک 239/11560 مفروز و مجزی شده از پلاک 
239/541 واقع در بخش نه فارس کوار خریداری از مالک رسمی مع 
الواسطه ملک غلامی موضوع سند 39850-1349/03/12 دفتر 7 شیراز  
محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور 
سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ 
رسید ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را 
به مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/4/25
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/5/9

2371/ م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

اخطاریه
مخاطب محترم آقای امیرحسین جلوداری به اطلاع می رساند همسر شما جهت اجرای 
دادنامه 140312390008182675 مورخه 1403/7/30 شعبه 1 دادگاه خانواده شیراز با 
مشخصات فوق الذکر به این دفتر مراجعه و تقاضای ثبت طلاق را نمودند تلاش 
اینجانب جهت انصراف نامبرده از طلاق مؤثر واقع نشد لذا در اجرای قانون حمایت از 
خانواده به شما اخطار می گردد ظرف مدت یک هفته از تاریخ ابلاغ این اخطاریه جهت 
اجرای دادنامه به دفترخانه مراجعه نمایید و یا در صورت وجود مانع شرعی یا قانونی 
مراتب را کتبا اعلام نمایید. در غیر این صورت برابر مقررات و ضوابط شرعی و قانونی 

نسبت به اجرای دادنامه اقدام می گردد.
نشانی دفترخانه: شیراز چهارراه دروازه سعدی کوچه اول پلاک 3

3466/م الف
سردفتر طلاق 177 شیراز
محمد آرامش

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 140460311032000429 مورخ 1404/03/15 هیأت اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای محمد کریمی فرزند غلام به شماره 
شناسنامه 322 کدملی 2512055061 صادره از لارستان در ششدانگ 
یکباب خانه به مساحت 199/56 مترمربع پلاک 239/11567 مفروز و 
مجزی شده از پلاک 239/541 واقع در بخش نه فارس کوار خریداری 
از مالک رسمی مع الواسطه شعبان شعبانی به متقاضی داشته و 
تصرفات متقاضی نسبت به مورد تقاضا محرز گردیده است. لذا 
به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت 
دو ماه اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/4/26
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/5/9

2372/ م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

اول  برابر رأی شماره 140460311032000538 مورخ 1404/3/31 هیأت 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای سید نوازاله حسینی فرزند سید 
امان اله به شماره شناسنامه 137 صادره از کوار در ششدانگ یکباب 
مغازه به مساحت 19 مترمربع پاک 239/11571 مفروز و مجزی 
شده از پلاک 239/371 واقع در بخش نه فارس کوار خریداری 
از مالک رسمی احمد محمدی به موجب رأی دادگاه )دادنامه( 
140312390012854058-1403/11/30 محرز گردیده است. لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی 
می‌شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت 
متقاضی اعتراضی داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به 
مراجع قضایی تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر 

خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/4/25
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/5/9

2370/ م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

هیأت موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی 

آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رأی شماره 140460311032000482 مورخ 1404/03/20 هیأت اول 
موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان‌های فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کوار تصرفات 
مالکانه و بلامعارض متقاضی خانم نسرین حاتمی بهمن بیگلو فرزند 
عزیزاله به شماره ملی 2280938936 صادره از شیراز در یکباب خانه 
به مساحت 80/83 مترمربع پلاک 239/11570 اصلی مفروز و مجزی 
شده از پلاک 239/541 واقع در بخش نه فارس کوار خریداری از 
مالک رسمی آقای رمضان شعبان پور به متقاضی داشته و تصرفات 
متقاضی نسبت به مورد تقاضا محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می‌شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می‌توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه 
اعتراض خود را به اداره تسلیم و پس از اخذ رسید ظرف مدت یک 
ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی 
تقدیم نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم 

وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/4/26
تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/5/9

2373/ م الف
رئیس ثبت اسناد و املاک شهرستان کوار
مراد سلیمانی

نیازمندیهای عصرمردم آگهی می‌پذیرد 
36293385        36289275             32309290

32300337-32303830



مهر: مغز هسته زرد آلو با طعمی دلپذیر و ظاهری شبیه 
بادام سال‌ها است جای خود را در طب ایرانی و باورهای 
غذایی باز کرده است. زردآلو یکی از میوه‌های بسیار 
پرخاصیت و پرطرفدار است که هسته آن دارای یک مغز، 
مشابه بادام بوده که با شکستن هسته، می‌توان مغز هسته 
زردآلو را میل کرد. مغز هسته زردآلو در اغلب اوقات خوشمزه 
بوده، اما گاهی می‌تواند مزه تلخی داشته باشد. به دلیل مزه 
خوب این مغز، بسیاری از افراد تمایل به مصرف مغز هسته 
زردآلو دارند؛ اما در ارتباط با میزان مصرف و فواید و عوارض 
مصرف هسته زردآلو تحقیقات بسیاری انجام شده است و 
مشاوران تغذیه و متخصصان توصیه‌های فراوانی در ارتباط 

با مصرف هسته زردآلو دارند.
خواص هسته زردآلو در طب ایرانی

 ،A ویتامین ،C در زردآلو میزان زیادی فیبر، ویتامین
انواعی از آنتی اکسیدان‌ها همچون بتاکاروتن، پتاسیم و آهن 
وجود دارد. همچنین مغز هسته زردآلو شیرین نیز پس از 
شکستن هسته آن، به شکل یک بادام است که سبب شده 
است بسیاری از افراد و به‌خصوص کودکان به خوردن مغز 
هسته زردآلو علاقه بسیاری داشته باشند و تصور کنند که به 
دلیل آن‌که زردآلو خواص بسیاری دارد، مغز آن نیز سرشار از 
خاصیت است. یکی از خواص هسته زردآلو در طب اسلامی 
که به آن اشاره شده است، دارا بودن آمیگدالین است. 
تحقیقاتی که در آزمایشگاه انجام شده است، آمیگدالین را 
به عنوان یک ماده با خاصیت ضد سرطانی تشخیص دادند؛ 
اما این مسئله در آزمایشات مؤسسه ملی سرطان تأیید نشده 
است. با این حال در ساخت برخی داروهای درمان سرطان 

از این ماده استفاده می‌کنند.
به دلیل خواص هسته زردآلو خشک شده و عملکرد ضد 
سرطانی آن، به افرادی که احتمال بالایی برای ابتلاء به 
سرطان دارند و یا کسانی که از آن بهبودی پیدا کرده‌اند، 

توصیه می‌شود به تعداد بسیار کم در روز هسته زردآلو میل 
کنند تا با مصرف زیاد آن به عوارض مصرف هسته زردآلو 

دچار نشوند.
خواص هسته زردآلو برای کودکان

کودکان اغلب پس از مصرف زردآلو که خواص بسیار 
زیادی برای سامتی دارد، علاقمند هستند هسته آن را 
بشکنند و از طعم خوب مغز هسته زردآلو استفاده کنند. با 
این حال، وجود خواص هسته زردآلو برای کودکان هنوز به 
اثبات نرسیده است و بهتر است از مصرف بیش از اندازه آن 
خودداری کنند. شاید مصرف تا حدود ۵ عدد از این ماده 
برای بزرگسالان مشکلی ایجاد نکند، اما بهتر است به دلیل 
تشکیل موادی شبیه به سیانور در بدن، کودکان از مصرف 

هسته زردآلو خودداری کنند.
خواص هسته زردآلو در بارداری

هسته زردآلو دارای آمیگدالین است و به همین دلیل 
می‌تواند مسمومیت سیانید ایجاد کند. نه‌تنها هیچ‌گونه 
خواص هسته زردآلو در بارداری و دوران شیردهی به اثبات 
نرسیده است؛ بلکه توصیه می‌شود خانم‌های باردار و شیرده 

از مصرف مغز هسته زردآلو در این دوران خودداری کنند.
هسته زردآلو حاوی تیامین و اسیدهای چرب 

امگا ۳ است
دانه‌های زردآلو حاوی سطوح بالایی از تیامین است 
که به عنوان ویتامین B1 نیز شناخته می‌شود، که برخی 
تحقیقات نشان می‌دهد ممکن است به کاهش فشار خون 
و حفظ سامت قلب کمک کند. تیامین ممکن است فشار 
پمپ )سیستولیک( و پر کردن )دیاستولیک( را به قلب 

تحریک کند و احتمالًا به پیشگیری از نارسایی احتقانی قلب 
کمک می‌کند.

دانه‌های زردآلو همچنین به دلیل پتانسیل خود در کاهش 
التهاب شناخته شده اند. تحقیقات نشان می‌دهد که محتوای 
فیبر موجود در دانه‌ها ممکن است اسید و سایر سموم را در 
بدن به دام بیندازد و به حذف آنها کمک کند. مطالعات نشان 
می‌دهد که دانه‌های زردآلو حتی ممکن است از موارد شدید 
التهاب مانند آرتریت حمایت کند. در یک مطالعه کره جنوبی 
که بر روی موش‌های مبتلا به آرتریت انجام شد، هسته 

زردآلو در کاهش درد مرتبط با آرتریت موفق بود.
هسته زردآلو برای سلامت تنفسی بدن مفید 

است
هسته زردآلو برای قرن‌ها در طب سنتی چینی برای 
حمایت از سلامت تنفسی استفاده می‌شود.مطالعات نشان 
می‌دهد که مواد فعال موجود در دانه‌های زردآلو ممکن 
است به عنوان خلط آور یا موادی که ترشحات راه هوایی را 
افزایش می‌دهند، با افزایش محتوای آب عمل کنند. افزایش 
محتوای آب به بدن اجازه می‌دهد تا بیماری‌هایی را که 
می‌تواند باعث التهاب، عفونت، حملات آسم، واکنش‌های 

آلرژیک و سایر مشکلات تنفسی شود را دفع کند.
خواص روغن هسته زردآلو

با وجود آن که مصرف مغز هسته زردآلو به دلیل ناچیز 
بودن خواص هسته زردآلو خشک شده، توصیه نمی‌شود؛ 
اما روغن هسته زردآلو خواص زیادی دارد که برای مصرف 
موضعی، اغلب مشکلی ایجاد نمی‌کند و بهتر است به 
صورت خوراکی مصرف نشود. از خواص روغن هسته زردآلو 

می‌توان وجود مواد آنتی اکسیدانی، مواد ضد باکتریایی و 
مواد مغذی را نام برد که سبب جوانسازی پوست و کاهش 
چین و چروک می‌شوند. همچنین روغن هسته زردآلو 
می‌تواند همچون یک تونر عمل کرده و به پاکسازی 
عمقی پوست کمک نمایند. برای کمک به آبرسانی پوست 
و همچنین پیشگیری از اثرات مخرب آفتاب، از روغن هسته 
زردآلو استفاده می‌کنند که نه‌تنها به مرطوب نگه داشتن 
 ،E پوست کمک می‌نماید، بلکه به دلیل داشتن ویتامین
خاصیت ضد آفتابی دارد. دیگر خواص روغن هسته زردآلو 
برای مو است که به دلیل وجود ویتامین A، فولیکول‌های 
مو را تقویت کرده و به کاهش ریزش مو کمک می‌نماید. 
همچنین ویتامین E موجود در روغن هسته زردآلو، به رفع 

خشکی مو و حفظ رطوبت آن کمک می‌کند.
مضرات هسته زردآلو

با وجود آنکه برخی از محققین ادعا می‌کنند آمیگدالین 
موجود در هسته زردآلو خواص ضد سرطانی دارد؛ اما این 
ماده درون بدن با آنزیم‌ها واکنش داده و در نتیجه هیدروژن 
سیانید آزاد می‌نماید که این ماده عملکردی شبیه به سیانید 
در بدن دارد. از مضرات هسته زردآلو می‌توان عوارض 
مصرف آمیگدالین را بیان کرد که در صورت مصرف بیش 
از حد آن، می‌تواند حتی اختلال تنفسی، فلج و مرگ را به 

دنبال داشته باشد.
مضرات هسته زردآلو، هم شامل عوارض ملایم مغز 
هسته زردآلو هستند که سردرد، حالت تهوع، استفراغ و 
احساس گیجی به فرد دست می‌دهد و از مضرات هسته 
زردآلو می‌توان به مسمومیت سیانیدی اشاره کرد که سطح 
هوشیاری را کاهش داده، سبب بروز سیانوز یعنی کبود شدن 
پوست، ناخن و لب‌ها به دلیل کمبود اکسیژن در بافت 
می‌شود؛ همچنین افتادگی پلک چشم و فشارخون پایین 

نیز به دنبال دارد.

خواص شگفت انگیز هسته زردآلوخواص شگفت انگیز هسته زردآلو

طنز مکتوب-نوش و نیش- علی اصغر کمالدار »غمین«

         هشیارتر

آسمان چشمان من، از ابرِ تو پُر بارتر
شب، دو چشمانم زِ چشم ماهِ تو بیدارتر

آنکه او با وعده های ناب آمد روی کار
یک زبان دارد که هست از دست او پرکارتر

زیستن دشوار باشد، در برَِ گرگان هار
زندگی اما کنار خائنین دشوارتر

روی دنیای خدا از مردم آزاران پر است
کو، که می باشند از یک مور، بی آزارتر؟

عاطل و ولگرد بی عارند گر در اجتماع
مفتخواران جملگی هستند بس بی عارتر

ره برای رستگاری بیش و کم هموار هست
از برای معصیت باشد ولی هموارتر

بی اراده خوار شد در سایه سار دود و دَم
شک نکن، آدم فروشِ پست، اما خوارتر

محتکر داری تو یک انبار جادار و بزرگ
جیب بعضی باشد از انبار تو جادارتر

از برای کارگرها زندگی دشوار شد
از برای این معلمها ولی دشوارتر

عاشقی می گفت: با معشوق خود در کوی عشق
چشم بیمار تو می باشد ز من بیمارتر

از نوای عشق خوشتر نشنوی ای دل ، نوا
از صدای حرص و کین هم نیست ناهنجارتر

گاو نر را یونجه ها دادند تا پروار شد
مختلس باشد ولی از گاوِنرَ پرَوارتر

بود باید ای »غمین« بی ادعا و پر تلاش
هر که  باشد ادعایش بیشتر، ناکارتر

با توجه به بحران رو به تزاید آب در بسیاری از مناطق 
کشور ایران و همچنین تنش آبی و کم آبی در بسیاری از 
شهرهای کشور، در این مقاله به طور خلاصه به بحث در مورد 
کولرهای آبی و مقدار آب مصرفی توسط این وسایل پرداخته 
می‌شود و نتیجه‌گیری می‌شود که استفاده از کولرهای آبی در 
مناطق خشک و نیمه خشک به دلیل مصرف آب قابل توجیه 

نیست و باید برای آن راه چاره‌ای پیدا کرد.
به طور کلی مقدار آب مصرفی کولرهای آبی در هر 
ساعت در حدود 15 تا 20 لیتر می‌باشد، که اگر مدت استفاده 
از این وسیله را در هر شبانه روز و در حالت خوش‌بینانه 
حداقل هشت ساعت در نظر بگیریم، هر مشترک به طور 
متوسط با در نظر گرفتن 15 لیتر در ساعت، 120 لیتر آب 
مصرف می‌کند که این مقدار تقریبا آب مورد نیاز یک نفر 

در شبانه روز است.
حال اگر در شهر شیراز حدود 600/000 مشترک وجود 
داشته باشد، آب مصرفی کولرهای آبی در ماه‌های گرم 
سال در هر شبانه‌روز برابر با 72/000/000 لیتر یا 72/000 
مترمکعب خواهد شد که می‌تواند آب مورد نیاز تقریبا نیم 

میلیون نفر را در شبانه‌روز تأمین کند.
این محاسبات با ناچیز فرض کردن نشت آب از این گونه 

وسایل است که در بسیاری از موارد غیرقابل اجتناب است 
و آب زیادی هم از این طریق هدر می‌رود. کولرهای آبی 

همچنین بازده خنک کنندگی کمی دارند.
در صورتی که شرایطی فراهم شود که بتوان به جای 
استفاده از کولرهای آبی از کولرهای گازی، سامانه‌های 
تهویه مطبوع استفاده کرد می‌توان مقدار زیادی آب 
صرفه‌جویی کرد. البته دولت یا شرکت‌های توزیع نیروی 
برق باید تمهیداتی فراهم کنند تا مشترکان بتوانند از برق 
خورشیدی برای بهره‌برداری از کولرهای گازی استفاده کنند.

راهکار دیگر این است که برق ارزان قیمت یا یارانه‌ای 
در اختیار مشترکان قرار گیرد که به جای مصرف آب توسط 
کولرهای آبی از برق برای خنک کردن فضای ساختمان 

استفاده شود.
با توجه به مطالب گفته شده در واقع می‌توان با عدم 
استفاده از کولرهای آبی در مصرف آب تا حد بسیاری زیادی 
صرفه‌جویی کرد و می‌توان گفت که با صرفه‌جویی در مصرف 
آب، در واقع منبع آب جدیدی ایجاد خواهد شد و در دسترس 
ما قرار خواهد گرفت و این موضوع می‌تواند در مناطق خشک 

و نیمه خشک کشورمان یک فرصت مغتنم باشد.
*دانشیار مهندسی منابع آب 

6گوناگون
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جدول شماره 1404/3520

ب جدول شماره  1404/3519
جوا

افقی:
1-زنگ کلیسا- تمساح

2-خاندان- از امراض خطرناک- صیاد 
می گستراند

3-کشوری اروپایی- درگیری- انبار گندم
4-درخت خوش قد و قامت- شیر عرب- 

کلک- قیمت
5-حقه و حیله و مکر- اسب ترکی- دوستی

6-خارج- حیوان بدبو
7-از چیزهای خوشبو- ناگاه خلاصه شده- 

توهینی مردانه
ای  رجل- جشنواره  جنگی-  8-کشتی 

سینمایی- گل ناامیدی
9-توهین زشت- صحرایی در شمال مصر- از 

ماه های قمری
10-نورانی- بندر قدیمی در جنوب- از 

چاشنی های غذایی
11-راز- ویتامین انعقاد خون- عدد مرغان 

قاف- تک خال
12-خشک- ساختمان- گوشه و زاویه- پیوند

13-ضروری- جمع سطر- پیامبران
14-چین و چروک صورت- خداحافظی -تلخ

15-از توابع استان کرمانشاه- از محلات 
قدیمی شیراز

عمودی:
باستانی  حکیم  ایران-  معاصر  ادیبان  1-از 

چین
2-حرف زیادی- بال- سود حاصل از آن حرام 

است
3-در مجلس تصویب می شود- دایره ای 

طرح: عصرمردم 

شکل- مکانی در جهنم
4-دوستی- مادر باران- تحریک 

ناگهانی عصبی- ورق
5-راین آشته- ادرار- تکرار اولین 

حرف
6-سردار بزرگ اشکانی- اطراف 

دهان
7-از دانه های روغنی- تعجب زنانه- 

وسیله ای در قصابی
8-خردمند- رایج ترین زبان دنیا- 

دوستی
مواد  از  9-زشتی- ساز چوپان- 

افیونی

ایران-  10-شل- پرآب ترین رود 
صدای سگ

از شخصیت های  واژگون-  11-دو 
شاهنامه ای- مکان

12-وسیله درو دستی- جمع دولت- 
روبروی مروه- واحد توزین قدیمی

بالای  13-راست- رج- قسمت 
فرم های اداری که قابل جدا شدن است

14-از گویش های رایج در ایران- 
کال- بی بی نصف شده

15-در برابر کاخ- حشره مزاحم- 
نوعی چلوکباب
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پرویز حقیقت جو*پرویز حقیقت جو*



7 ورزش

پیروزی والیبال ایتالیا مقابل کوبا
تیم والیبال ایتالیا با پیروزی مقابل کوبا به نیمه‌نهایی لیگ 

ملت‌های ۲۰۲۵ صعود کرد. 
به گزارش ایسنا، مرحله یک‌چهارم نهایی لیگ ملت‌های 
والیبال ۲۰۲۵ از  امروز )چهارشنبه، ۸ مرداد( آغاز شد و در 

نخستین مسابقه تیم‌های ایتالیا و کوبا به مصاف هم رفتند.  
شاگردان دی‌جورجی در ایتالیا موفق شدند با نتیجه سه 
بر یک کوبا را شکست بدهند و به عنوان اولین تیم راهی 

نیمه‌نهایی این دوره از مسابقات شوند.  
ست اول: ۲۵ بر ۱۸ ایتالیا
ست دوم: ۲۵ بر ۱۹ ایتالیا
ست سوم: ۲۵ بر ۲۰ کوبا

ست چهارم: ۲۵ بر ۲۱ ایتالیا

 گواردیولا 
پرهزینه‌ترین مربی تاریخ فوتبال جهان

 آمارها نشان می‌دهند پپ گواردیولا بیشترین هزینه را 
 در تاریخ فوتبال جهان برای جذب بازیکنان مورد نظرش 

داشته است. 
به گزارش ایسنا، پپ گواردیولا یکی از بهترین مربیان تاریخ 
فوتبال جهان به شمار می‌آید. او در تیم‌های بزرگ بارسلونا، 
بایرن مونیخ و منچسترسیتی مربیگری کرده و افتخارها و 

عنوان‌های زیادی را به دست آورده است.
به نقل از ysscores، آمار جدیدی از مربیانی که 
بیشترین هزینه را در تاریخ  نقل و انتقالات داشته‌اند، نشان 
می‌دهد که گواردیولا در صدر این فهرست قرار دارد. او در 
این سیاهه با مجموع هزینه‌ای معادل ۲.۰۴ میلیارد یورو در 
طول دوران مربیگری‌اش با باشگاه‌هایی مانند منچسترسیتی، 

بارسلونا و بایرن مونیخ در صدر قرار دارد.
این سرمربی اسپانیایی در منچسترسیتی روزهای درخشانی 
را گذرانده و شش بار قهرمانی در لیگ جزیره را کسب کرده و 
برای نخستین بار همشهری‌ها را به قهرمانی در لیگ قهرمانان 

اروپا رسانده است.
 در رتبه دوم این سیاهه ژوزه مورینیو، سرمربی سابق رئال 
مادرید، اینتر، چلسی، منچستریونایتد و کنونی فنرباغچه با 
مبلغ ۱.۸۶ میلیارد یورو قرار دارد. در رتبه سوم کارلو آنچلوتی، 
سرمربی سابق رئال مادرید و کنونی تیم ملی فوتبال برزیل، 
ایستاده است که ۱.۶۹ میلیارد یورو را برای جذب بازیکنان 

جدید در تیم‌هایش هزینه کرده است.
 در رده چهارم این جدول نام ماسیمیلیانو آلگری، سرمربی 
سابق یوونتوس و کنونی میلان، قرار دارد که ۱.۴ میلیارد یورو 

را برای جذب بازیکنان مورد نظرش هزینه کرده است.
در رده پنجم این فهرست پنج‌نفره نام دیگو سیمئونه 
آرژانتینی به چشم می‌آید. او هم ۱.۱۶  میلیارد یورو هزینه 

بازیکنان مطلوبش کرده است.

نویر آماده بازگشت به تیم ملی آلمان
 دروازه‌بان سابق »مانشافت« آماده است در صورت 

دعوت‌شدن دوباره‌اش به تیم ملی آلمان بازگردد.
 به گزارش ایسنا، مانوئل نویر ۳۹ساله که اوت ۲۰۲۴ از 
بازی‌های ملی خداحافظی کرده است، آماده بازگشت به تیم 
ملی کشورش در انتخابی جام جهانی و جام جهانی آینده است 

که تابستان ۲۰۲۶ برگزار می‌شود.
 مارک آندره تراشتگن که پس از جدایی نویر به دروازه‌بان 
شماره یک آلمان تبدیل شد، دوران سختی را در بارسلونا سپری 
می‌کند و به تازگی تحت عمل جراحی کمر قرار گرفته است که 

او را سه تا چهار ماه از میادین دور نگه خواهد داشت.
 گفته می‌شود که اگر یولیان ناگلزمان، سرمربی تیم ملی 
آلمان، از مانوئل نویر بخواهد که به تیم بازگردد، این دروازه‌بان 

باتجربه درخواست او را رد نخواهد کرد.
 آلمان ماه آینده در دو دیدار در انتخابی جام جهانی ۲۰۲۶ 

به مصاف اسلواکی و ایرلند شمالی خواهد رفت.

 کم شدن شانس وزنه‌برداری ایران
 در ریاض و بحرین

یک تصمیم باعث شده از تعداد وزنه‌برداران ایران در 
بازی‌های آسیایی بحرین و بازی‌های کشورهای اسلامی 

کم شود.
 به گزارش ایسنا، تصمیم جدیدی که برای بازی‌های 
آسیایی جوانان بحرین و بازی‌های کشورهای اسلامی از 
سوی برگزار کنندگان گرفته شده، به ضرر وزنه‌برداری ایران 

تمام شده است.
 طبق بخشنامه اعلام شده، هر کشور در رقابت‌های 
وزنه‌برداری بازی‌های آسیایی جوانان بحرین می‌تواند شش 
وزنه‌بردار داشته باشد اما در هر وزن فقط باید یک نماینده از 
هر کشور باشد. این اتفاق برای بازی‌های کشورهای اسلامی 
هم رخ داده است و هر کشور  حق دارد در هر وزن فقط یک 

نماینده داشته باشد. 
  از آنجا که وزنه‌برداران مرد ایران در وزن‌های بالا قوی‌تر 
هستند و برعکس در اوزان پایین مدعی نیستند، با این تصمیم 
 از تعداد وزنه‌برداران مدعی ایران در این دو رویداد کم می‌شود.

    بازهای آسیایی جوانان بحرین در دسته‌های وزنی ۵۶، ۶۰، 
۶۵، ۷۱، ۷۹، ۸۸، ۹۴ و ۹۴+ کیلوگرم برگزار می‌شود. به این 
ترتیب وزنه‌برداری ایران در چهار وزن ۷۹، ۸۸، ۹۴ و ۹۴+ 
کیلوگرم چهار نماینده خواهد داشت. گفته می‌شود نمایندگان 
ایران در وزن‌های پایین سن کم دارند یا از لحاظ رکوردی 

روی مدال نیستند.
 بازی های کشورها اسلامی هم در دسته‌های وزنی ۶۰، 
۶۵، ۷۱، ۷۹، ۸۸، ۹۴، ۱۱۰ و ۱۱۰+ کیلوگرم برگزار می‌شود. 
ایران در هر یک از اوزان ۸۸ تا ۱۱۰+ کیلوگرم یک نماینده 
خواهد داشت. ممکن است ایران در وزن ۷۱ یا ۷۹ کیلوگرم 

هم یک نفر را داشته باشد که البته قطعی نیست.
دختران هم به این رویدادها اعزام می‌شوند اما این تصمیم 

خیلی روی وضعیت تیم دختران ایران تاثیر ندارد.

 نشان برنز برای نماینده فارس
 در رقابت‌های پومسه نوجوانان آسیا

 عصر مردم / فرنیا مصلحی، نماینده شایسته استان 
فارس، در بخش ابداعی رقابت‌های پومسه نوجوانان آسیا موفق 

شد نشان برنز این دوره از مسابقات را کسب کند.
هشتمین دوره رقابت‌های قهرمانی پومسه نوجوانان آسیا 
روز شنبه ۷ مرداد ۱۴۰۴ در شهر کوچینگ مالزی با حضور 
ورزشکارانی از کشورهای مختلف برگزار شد. در این رقابت‌ها، 
فرنیا مصلحی، نماینده شایسته استان فارس، در بخش ابداعی 
موفق شد با اجرای فرم خلاقانه خود، نشان برنز این دوره از 

مسابقات را کسب کند.
این مسابقات با حضور ۱۵۳ پومسه‌رو از ۲۱ کشور آسیایی 
برگزار شد. تیم ملی نوجوانان ایران با ترکیب ۸ ورزشکار در دو 
گروه دختران و پسران در این دوره شرکت کرد و در نهایت 

موفق به کسب ۴ مدال نقره و برنز شد.
در بخش دختران، تیم سه‌نفره ایران با ترکیب زینب 
شهریاری، یعقوب‌زاده و عطائی به نشان برنز رسید. 
همچنین فرنیا مصلحی در بخش ابداعی، از میان ۹ ورزشکار 

شرکت‌کننده، در جایگاه سوم ایستاد.
فرنیا مصلحی پیش‌تر نیز نشان نقره قهرمانی آسیا و 
بازی‌های المپیک دانش‌آموزی را در کارنامه خود ثبت کرده و 

این افتخار جدید، ادامه‌ای بر موفقیت‌های پیشین اوست.

 درخشش اسکیت‌بازان فارس
 در رقابت‌های قهرمانی آسیا

 عصر مردم / در مسابقات اسکیت سرعت قهرمانی آسیا 
که به‌ میزبانی کره جنوبی برگزار شد، محمد امین صمیمی‌فر و 
محمد سروش‌مهر دو ورزشکار جوان از استان فارس با عملکردی 
چشمگیر توانستند دو مدال نقره و برنز را برای کاروان ایران به 

ارمغان بیاورند.
از مجموع ۹ مدال کسب‌شده توسط تیم ملی اسکیت ایران، دو 
مدال توسط محمد امین صمیمی‌فر و محمد سروش‌مهر نمایندگان 
استان فارس به‌دست آمد؛ موفقیتی چشمگیر که جایگاه این استان 

را در ورزش‌های سرعتی تثبیت می‌کند.
در این رقابت‌ها محمد امین صمیمی‌فر در ماده ۱۰۰ متر 
سرعت رده سنی جوانان، با رکوردی قابل توجه توانست عنوان 

نایب‌قهرمانی آسیا را به‌دست آورد.
محمد سروش‌مهر نیز در ماده ۱۰۰ متر سرعت رده سنی 

بزرگسالان، با رقابتی نزدیک بر سکوی سوم آسیا ایستاد.
نگاهی به تاریخچه اسکیت سرعت

ورزش اسکیت برای اولین‌بار در قرن هجدهم میلادی توسط 
»ژوزف مرلین« در بلژیک معرفی شد. او نخستین اسکیت‌ کفشی 

را ساخت که بعدها پایه‌گذار انواع رشته‌های اسکیت شد.
اسکیت سرعت به‌طور رسمی از قرن سیزدهم در هلند شکل 
گرفت و در طول زمان به عنوان یک ورزش رقابتی در سطح 

بین‌المللی رشد کرد.
در ایران، اسکیت از دهه ۱۳۶۰ با افتتاح نخستین پیست‌ها 
شروع شد و در سال ۱۳۸۴ با تشکیل فدراسیون اسکیت، 

فعالیت‌های حرفه‌ای آغاز شد.
رشته اسکیت سرعت نیز از سال ۱۳۸۰ وارد رقابت‌های آسیایی 
شد و ورزشکاران ایرانی تاکنون موفقیت‌های ارزشمندی کسب 

کرده‌اند.

ثبت دو رکورد ورزشی در ۶۰ ثانیه توسط 
ورزشکار استان فارس

 عصر مردم / در رویدادی رسمی در شیراز، مهرداد 
طهماسبی، ورزشکار استان فارس، توانست طی یک دقیقه دو 
رکورد ورزشی روپایی با توپ سپک‌تاکرا و تیله ۱۰ میلی‌متری 

را در سطوح ملی و استانی به ثبت برساند.
در رویدادی ویژه در 7 مرداد ماه، مهرداد طهماسبی، 
ورزشکار فعال و با انگیزه، موفق شد دو رکورد ورزشی را در 

سطح ملی و استانی در مدت زمان یک دقیقه به ثبت برساند.
در بخش نخست، طهماسبی با توپ سپک‌تاکرا ۱۷۰ بار 
روپایی زد و رکورد قبلی کشور که ۱۱۹ عدد بود را ارتقا داد. 
این رکورد در حضور ناظران رسمی تأیید و در کتاب رکوردهای 

ملی ایران ثبت شد.
در ادامه، او با استفاده از یک تیله ۱۰ میلی‌متری توانست 
۱۴۸ بار روپایی بزند و رکورد جدیدی را در سطح استان فارس 
به نام خود ثبت کند. ظرافت ابزار مورد استفاده و دشواری انجام 

حرکت با آن، این دستاورد را قابل توجه کرده است.
هادی رضایی، مسئول کمیته ثبت رکوردهای ملی، و سجاد 
زارعی‌نژاد، رئیس کمیته ثبت رکورد استان فارس، حضور داشته 
و صحت این رکوردها را تأیید کردند. همچنین از حمایت‌های 
سیروس پاک‌فطرت، رئیس هیأت ورزش‌های همگانی استان 

فارس، در برگزاری این رویداد تقدیر شد.

 ثبت رکورد ملی هوک دونفره به نام
 دو کونگ‌فوکار شیرازی

 عصر مردم /  رضا بهارلو و بهرام روحانی دو کونگ‌فوکار 
شیرازی موفق شدند رکورد ملی جدیدی در اجرای هوک دونفره 

به نام خود ثبت کنند.
 رضا بهارلو، رئیس هیأت کونگ‌فوی شیراز، به همراه بهرام 
روحانی، ورزشکار رکورددار، با حضور داوران رسمی کمیته ثبت 
رکورد فدراسیون ورزش‌های همگانی، توانستند رکورد هوک 

دونفره را به ثبت برسانند.
در این رکورد ورزشی، این دو کونگ‌فوکار در مدت یک دقیقه، 

۱۶۹ ضربه مشت ثبت کردند.
با توجه به اینکه این رکورد از نظر تعداد ضربات از رکورد‌های 
مشابه ثبت‌شده در کتاب گینس بیشتر است، این دو ورزشکار قصد 
دارند مستندات ثبت رکورد را از طریق مراجع مربوط برای ثبت 

جهانی به گینس ارسال کنند.
هوک نوعی ضربه مشت در ورزش‌های رزمی مانند بوکس و 
کیک‌بوکسینگ است که با چرخش بدن و دست از پهلو به حریف 
وارد می‌شود. این ضربه به دلیل سرعت و قدرتی که دارد، می‌تواند 

حریف را غافلگیر کرده و به ناک‌اوت شدن او منجر شود.

سقوط اخلاق در تکواندو
 سیلی پدر مبینا نعمت‌زاده به پیشکسوت تکواندو

 پیشکسوت شناخته شده تکواندوی ایران از اتفاقی بسیار 
تلخ پرده برداشت و مدعی شد: پدر مبینا نعمت‌زاده به صورت 

من سیلی زد! 
به گزارش ایسنا، یدالله پیرهادی پیشکسوت مطرح 
مربیگری و داوری تکواندوی ایران درباره حادثه‌ای که منجر 
به سیلی پدر مبینا نعمت‌زاده نفر سوم المپیک ۲۰۲۴ پاریس 
به او شده است، مدعی شد: شنبه گذشته یکی از اساتید 
مربیگری که از دوستان بنده است، از من خواست به دلیل 
بیماری که برایش پیش آمده به جای او کلاس را برگزار 
کنم. وقتی به طبقه بالا رفتم دیدم هنوز کسی به کلاس 
نیامده است. در آنجا مشاهده کردم کلاس بانوان را که خانم 
مهروز ساعی تدریس می‌کند و یک هفته است حضور ندارد 
به خانم مبینا نعمت‌زاده که هیچ مدرک مربیگری هم ندارد، 

سپرده و او مربیگری می‌کند!
پیشکسوت ۶۶ ساله تکواندوی ایران، ادامه داد: در آنجا 
دیدم که مبینا نعمت‌زاده با یکی از اولیا در حال جر و بحث 

است. وقتی از او خواستم که سر  صدا نکند از الفاظ بدی 
علیه من استفاده کرد. واقعا خیلی متاسفم که المپیک به این 
ورزشکار مدال برنز داده در حالی که ادب را رعایت نمی‌کند.
وی در ادامه ادعا کرد: پس از این اتفاق یک روز آقای 
هومن مهیمن نایب رییس هیات تکواندوی تهران با من 
تماس گرفت و گفت ساعت ۴ اینجا باش تا جلسه‌ای در 
این  باره برگزار کنیم. وقتی در جلسه حاضر شدم دیدم مبینا 
نعمت‌زاده با پدر خود که او را نمی‌شناختم وارد جلسه شدند. 
من هم به رسم ادب جلوی پای پدر او ایستادم اما او به 

یکباره الفاظ بدی بکار برد و به صورت من سیلی زد!
پیرهادی خاطرنشان کرد: برای جامعه ورزش متاسفم. 
من ۲۴ سال پیش بذر تکواندو را در این مجموعه کاشتم، 
زمانی که اینجا آب و برق و آسفالت نداشت. درختان این 
مجموعه را خودم کاشتم. این ثمره کارهای من است که 
یک پدر یک ورزشکار بی‌هوا به صورت من سیلی می‌زند. 
من از سال ۱۳۶۰ مربیگری می‌کنم. سرمربی تیم ملی 

نیروهای مسلح بودم و توانستیم در ایتالیا نایب قهرمان 
جهان شویم. خودم ورزشکار این رشته بودم. به هیچ وجه از 

این قضیه گذشت نخواهم کرد.
به گزارش ایسنا، همچنین یکی از اولیای ورزشکاران 
که با مبینا نعمت‌زاده درگیری لفظی پیدا کرده بود، درباره 
این ماجرا مدعی شد: به او گفتم چرا سالن تمرین انقدر 
کثیف است و آشغال جمع شده و مو و شربت روی زمین 
ریخته است؟ او در جواب به من گفت: اسمت را بمن بگو 
تا به نظری بگویم پدرت را دربیاورد! در این گیر و دار استاد 
پیرهادی رسید و به او گفت خانم بفرما پایین چرا داد و بیداد 

می‌کنی. آقای پیرهادی اصلا چیز دیگری به او نگفت.
یکی دیگر از اولیا در این باره گفت: استاد پیرهادی 
هیچگونه توهینی به نعمت‌زاده نکرد اما او از الفاظ بدی 

استفاده کرد.
پس از این اتفاق پلیس در محل درگیری حاضر شده و 

پیرهادی اقدام به شکایت کرده است.

رییس فدراسیون شمشیربازی پس از عملکرد ضعیف در قهرمانی جهان:

از نتایج اصلا راضی نیستم
 رییس فدراسیون شمشیربازی اعلام کرد، در قهرمانی 
جهان بازیکنان سابر از لحاظ بدنی کم آوردند و از تیم 

قبلی پاکدامن و فتوحی حفظ می‌شوند. 
علیرضا پورسلمان در گفت‌وگو با ایسنا درباره عملکرد 
ضعیف شمشیربازی ایران به ویژه اسلحه سابر در مسابقات 
قهرمانی جهان ۲۰۲۵ بیان کرد: در ابتدا باید بگویم دنبال 
آوردن بهانه نیستیم و نمی‌خواهیم نتایج را توجیه کنیم. به 
عنوان رییس فدراسیون از نتایج اصلا راضی نیستم. یکی 
از بدشانسی‌هایی که ما در این میان آوردیم غیبت‌مان در 
قهرمانی آسیا بود که باعث شد در رنکینگ افت کنیم. 
ژاپن برای رسیدن به جمع چهار تیم برتر راه دشواری 
را در پیش نداشت و با برزیل  و هند بازی کرد. این در 
حالی است که لاین تیم ایران سخت بود و در بازی اول 

با روسیه رقابت کرد.
او افزود: روسیه صاحب سبک است و با وجود اینکه تحریم 
بود، تمرینات خود را دنبال کرد و در اسلحه‌های دیگر هم 
در قهرمانی جهان صاحب مدال شد. ما در رقابت با روسیه 
 ۲۰ بر ۱۵ جلو بودیم اما محمد فتوحی با آسیب دیدگی 
مواجه شد. بازی میانی هم مهم بود که آن بازی را عقب 
افتادیم. علی پاکدامن هم هر چقدر تلاش کرد نتوانست 
اختلاف امتیاز به وجود آمده را جبران کند در نهایت بازی 

را واگذار کردیم که نباید این اتفاق می‌افتاد.
شمشیربازان بدنی کم آوردند

پورسلمان در مورد ضعف بدنی شمشیربازان سابر در 
قهرمانی جهان گفت: باید اعتراف کنم با وجود اینکه 
بدنسازی را در دستور کار قرار داده بودیم اما بدن بازیکنان 
در انفرادی نکشید و ضعف بدنی داشتند. محمد فتوحی 
خیلی از لحاظ تکنیک و تاکتیک خوب بود اما به نظرم از 
لحاظ بدنی کم آورد. فرزادباهر شرایط خوبی داشت اما او 
و نیما زاهدی هم فکر می‌کنم از لحاظ بدنی کم آوردند. 
همین مسئله باعث شد که مربی بدنساز را فرا بخوانم و 
از لحاظ وزنی و به دست آوردن BMI مناسب تذکرات 
لازم را دادم. باید اضافه وزن‌هایی که وجود دارد را جبران 
کنند و توبیخ جدی داشتیم که وقتی برنامه بدنسازی را 
در دستور کار داشتیم چرا بدن‌ها در روز مسابقه به این 

شکل بود.
فتوحی چاق نبود حجم ماهیچه‌هایش زیاد 

شده بود!
پورسلمان در مورد اینکه محمد فتوحی خیلی از لحاظ 
جثه بزرگ‌تر از مسابقات قبلی بود و چرا این اتفاق افتاد 
و از طرفی وضعیت بدنی و اضافه وزن بازیکنان چرا قبل 
از مسابقات جهانی به طور کامل چک نشد؟ تصریح کرد: 
چک شد و اصلا رها نشدند. اردوها را منظم برگزار کردیم 
و حتی در شرایطی که برق هم نداشتیم، تمرینات را 

تعطیل نکردیم. محمد فتوحی چاق نشده بود بلکه حجم 
ماهیچه‌های او زیاد شده بود که البته این هم خودش 
نقص است چون در شمشیربازی به ضرر ورزشکار است 
و باعث می‌شود که سرعت او پایین بیاید. اینطور نیست 
که ما در این مورد تعلل کرده باشیم و حتی از سیستم‌های 
آکادمی ملی المپیک برای بررسی چابکی آنها استفاده 
کردیم. آنچه در تمرینات نشان داده می‌شود با روز مسابقه 
باید یکسان باشد اما در روز مسابقه متفاوت بود و کادر فنی 

باید به این نکته خیلی توجه کند.
ورزشکار اضافه وزن داشته باشد، جایی در 

اردو ندارد
او ادامه داد: ما جلسه‌ چهار ساعته را با کادر فنی و مربی 
بدنساز در گرجستان داشتیم و خروجی آن به صورت یک 
پروتکل شد. بحث انضباط حضور در اردوها، وزن ورزشکار 
همه مد نظر قرار می‌گیرد. اگر شرایط وزنی ورزشکار 
مناسب نباشد حتی در صورتی که در انتخابی‌ها هم نفر 
اول شده باشد، از حضور او در اردوها جلوگیری می‌شود. 
دیگر رده‌بندی و نفر اول شدن در انتخابی را در دستور 
کار قرار نخواهیم داد. مربیان خارجی ما هم روی نظم و 
دیسیپلین تاکید بسیار زیادی دارند و یکی از اصلی‌ترین 
مسائل برای ما برای حضور ورزشکاران در اردو خواهد بود.

بخاطر ترس از شکست، دست به عصا 
حرکت کردیم 

پورسلمان در پاسخ به این پرسش که در مورد اینکه 
شرایط شمشیربازی جهان فرق کرده و همه تیم‌ها 
قوی هستند و تیم ایران باید برای هر رقابت سختی در 
قهرمانی جهان آماده می‌شد چرا تیمی که چهارم المپیک 
شد در همان بازی اول شکست خورد؟ گفت: واقعا در 
قهرمانی جهان نتایج خارق‌العاده‌ای رقم خورد. تیم رومانی 
مدال برنز گرفت. تیم ایتالیا که ما بارها او را شکست 
داده بودیم توانست قهرمان جهان شود. تنها تیمی که 
توانست مدال خود را تکرار کند مجارستان بود و با همان 
ترکیب المپیک هم شرکت کرد. تیم کره جنوبی قهرمان 
المپیک، در مرحله یک چهارم نهایی و با ترکیب جوانی 
که درست کرده شکست خورد. کره جنوبی  بازیکن بزرگ 
خود را  کنار گذاشت چون آنها برای المپیک لس آنجلس 
برنامه‌ریزی کرده‌اند. این حرکت کره جنوبی درس بزرگی 
برای فدراسیون شمشیربازی ایران بود که جسارت کنیم و 
تیم را جوان کنیم و این تذکر را به محمد رهبری و مربی 
روس تیم دادم. باید حداقل ۵۰ درصد ترکیب تیم ملی 
از این پس جوان باشد، البته می‌تواند بیشتر از این هم 

اتفاق بیفتد.
 او افزود: البته من باید یک مسئله‌ای را اعتراف کنم. ما 
از ترس افت در رنکینگ و شکست خوردن، در جوانگرایی 

دست به عصا حرکت کردیم. باید جسارت کنیم و از 
جوان‌ها هم استفاده کنیم. ما جلسه‌ای را شب گذشته در 
گرجستان داشتیم و کادر فنی را مجاب کردیم که از نفرات 
جوان استفاده کند. فرزاد باهر هم خداحافظی کرد. از فصل 
جدید، اتفاقات جدیدی رقم خواهد خورد و اگر هم نتیجه 
نگیریم، برای المپیک لس‌آنجلس  آماده می  شویم. من 
پیش بینی می‌کردم که چنین اتفاقاتی در قهرمانی جهان 
رخ دهد. در تیم سابر بزرگسالان جوانگرایی می‌شود و 
دوباره به روزهای خوب خود برمی‌گردد. مردم و جامعه 
ورزش باید تحمل داشته باشند تا این تیم ساخته شود و 

دوباره به جایگاه خود برگردد.
نگران هستم 

او در پاسخ به این پرسش که ژاپن دوباره توانست 
کره جنوبی را شکست دهد و نشان می‌دهد در بازی‌های 
آسیایی ناگویا رسیدن به فینال و مدال گرفتن برای 
ایران بسیار سخت خواهد بود و با این شرایط باید نگران 
بازی‌های آسیایی باشیم؟ تصریح کرد: محمد فتوحی 
آسیب جدی دیده است و امیدوارم که خیلی زود دوباره 
به جمع ما برگردد نگاه ما بلند مدت است. البته بازی‌های 
آسیایی برای ما از اهمیت زیادی برخوردار است. با ترکیب 
۵۰ درصد نفرات با تجربه و ۵۰ درصد نفرات جوان در 
بازی آسیایی شرکت خواهیم کرد. برنامه ما این است 
که کار مضاعف کنیم و اردوهای بیشتری برگزار کنیم 
و حضور نفرات جوان و با تجربه کنار هم کمک می‌کند 
که عقب ماندگی جبران شود. رهبری هم با مربی روس 

هماهنگی خوبی پیدا کرده‌اند.
رییس فدراسیون  افزود: نگرانی داریم و خود من 
هم نگران هستم اما تلاش می‌کنیم با کار مضاعف و 
برنامه‌ریزی بیشتر بتوانیم شرایط را جبران کنیم.  برای 
بازی‌های کشورهای اسامی، محمد فتوحی و علی 
پاکدامن را حفظ خواهیم کرد و دو بازیکن جوان هم اضافه 
می‌کنیم. علی پاکدامن در مسابقات قهرمانی جهان شرایط 
خیلی خوبی داشت و حتی در تیمی هم بهترین بازیکن 
ما بود. در مقابل بازیکن فرانسه هم نباید بازی را واگذار 

می‌کرد و به نظر شرایط روانی باعث باخت شد.
  رییس فدراسیون در مورد عملکرد دیگر اسلحه‌های 
اپه و فلوره و سابر زنان در قهرمانی جهان گفت: ترکیب 
تیم فلوره مردان ما جوان است اما عقب ماندگی که وجود 
دارد جبران کردن آن خیلی سخت است. در اسلحه اپه هم 
مقابل آلمان خیلی خوب ظاهر شد. تا بازی آخر، نتیجه 
رقابت نزدیک بود و این نشان می‌دهد که تیم اپه مردان 
می‌تواند در آینده نتایج بهتری بگیرد. تیم سابر زنان هم 
جوانگرایی کرده و در آینده این تیم هم نتایج بهتری 

خواهد گرفت.
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مریم کشاورز 
در مراسمی صمیمانه و با حضور جمعی از نویسندگان، 
منتقدان ادبی و علاقه‌مندان به کتاب، از تازه‌ترین اثر 
ایمان محمدپور فتح با عنوان »آغاز یک پایان« رونمایی 
شد. این روایت قدرتمند و تأمل‌برانگیز که بر اساس 
تجربه‌های شخصی نویسنده در غم از دست دادن دو 
خواهرش شکل گرفته، در کمتر از یک هفته به فهرست 

پرفروش‌ها پیوسته است.
پرتره‌ای از درد و تابش امید

محمدپور فتح در ابتدای مراسم گفت: وقتی با دو غمِ 
بزرگ روبه‌رو شدم؛ یک خواهر عزیزم درگیر سرطان شد 
و دیگری پس از سانحه‌ای دچار خونریزی مغزی گردید، 
تنها ساحم نوشتن بود. »آغاز یک پایان« قصه همان 
روزهاست؛ قصه لحظه‌هایی که گاهی می‌شکند و گاهی 

روشن می‌رقصد.
او افزود: در این کتاب، تلاش کرده است تا زبانِ 
سوگواری را با زبانی ادیبانه و عارفانه درآمیزد و هم‌زمان 

نوری از امید و همدلی به دل خواننده بتاباند.

پرتره‌ای برای زندگی و اهدای عضو
در این اثر با نثری موجز اما پرطنین، خوانندگان را به 
عمق عواطف انسانی می‌برد و این امید را زنده می‌کند که 
حتی در دشوارترین شرایط نیز می‌توان از دل غم، نقطه‌ای 
از نور بیرون کشید. آنجا که نویسنده با صراحت از اهمیت 
اهدای عضو سخن می‌گوید: وقتی زندگی از دست می‌رود، 
هنوز می‌توان آن را با اهدای عضو ادامه داد. شمعی که 

از وجود عزیزان ما برمی‌خیزد، می‌تواند دل‌های بسیاری 
را گرم سازد.

محمدپور فتح تأکید کرد که: "اگر پیامی از این کتاب 
در یاد کسی بماند و حتی یک نفر را به نجات جان دیگری 
برساند، همه سرمایه‌گذاری روحی او را توجیه کرده است".

بازخورد حضار
حاضران در مراسم از عمق احساسات و صداقت روایت 
شگفت‌زده بودند. مهدی حسینی، نویسنده  معاصر، پس از 
قرائت بخشی از کتاب گفت: زبانِ محمدپور؛ جان دارد؛ 
گویی هر کلمه قطره‌ای از درد و باور است که بر دل 

می‌نشیند.
زهرا ملکی، منتقد ادبی، نیز اضافه کرد: 
»آغاز یک پایان« نه‌تنها مرثیه‌ای بر فقدان 
 است، بلکه آوایی برای زندگی و امید است.
    گفتنی است اثر ارزنده‌ی »آغاز یک پایان« با شمارگان 
محدود و توسط انتشارات تخت‌جمشید منتشر شده و 
هم‌اکنون در کتابفروشی‌های شیراز و شعب معتبر تهران و 

مراکز آنلاین در دسترس علاقه‌مندان قرار دارد.

از میز نشر به قفسه کتابفروشی‌ها رسید
رونمایی »آغاز یک پایان«، سفری از غم تا امید

امام علی  )ع(

  هر گاه بلندى يافتى، به نادانانِ فرو دستت منگر؛
بلكه عالمِان فرا دستت را الگو قرار بده. 

صاف تا قسمتی ابری 
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ایسنا: سرپرست اداره کل میراث 
فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
استان فارس از صدور سند مالکیت برای 
۳۶ خانه تاریخی ارزشمند در این استان 

خبر داد.
 محسن ضیایی دیروز چهارشنبه 
هشتم مرداد در حاشیه اهدای این اسناد 
مالکیت در شیراز با تأکید بر اهمیت ثبت 
مالکیت این خانه‌ها، گفت: این بناهای 
تاریخی عمدتاً در بافت تاریخی شهر 
شیراز و به‌ویژه در محله سنگ سیاه 

قرار دارند.
 سرپرست اداره کل میراث فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان فارس 
افزود: با تاش و همکاری مؤثر میان 
اداره کل میراث فرهنگی استان، سازمان 
ثبت اسناد و دیگر نهادهای ذی‌ربط، 
سند مالکیت این خانه‌های ارزشمند 

صادر شده است.
 ضیایی ادامه داد: این خانه‌های 
ثبت‌شده شامل بناهای تاریخی شامل 
منطقی‌نژاد، عملدار، افشاری، قلم‌فرسا، 
کلاهی، نادر زارع جدس، تبارکی، 
توحیدی،  آقایی، محمدی،  کاظمی، 
مقتدری، برقی، عباسی، وفاکش، 
قاضی،  بصیرالملک،  گنجی‌زاده، 
محمدعلی روا، اسداللهی، گواهیان، 

سلیمانی، قتواتی، تولایی، عابدی، 
زارع جدس،  قربان  خوشوقت، هموار، 
جعفرسام‌زاده، صالحی، نصیرالملک، 
فروغ‌الملک، داوود زارع جدس، رضا قلی 

اردکانی، خلیفه کدیور و شوریده است.
 وی با اشاره به اینکه ثبت مالکیت 
قانونی این خانه‌ها گامی مؤثر در راستای 
فرهنگی  بهره‌برداری  و  حفاظت، مرمت 
و گردشگری از این آثار است، بیان کرد: 
طی سال جاری نیز این روند ادامه خواهد 
یافت و سایر بناهای شاخص تاریخی 
 استان نیز به مرور سنددار می‌شوند.

     سرپرست اداره‌کل میراث فرهنگی، 

استان  و صنایع‌دستی  گردشگری 
فارس همچنین تصریح کرد: صدور 
سند مالکیت برای آثار تاریخی، علاوه 
بر تثبیت حقوق مالکیت دولت، زمینه 
لازم برای اقدامات حفاظتی، مرمتی 
و برنامه‌ریزی در حوزه گردشگری را 

فراهم می‌سازد.
 وی در پایان گفت: این اقدام در 
راستای صیانت از میراث ارزشمند 
فرهنگی فارس و انتقال آن به نسل‌های 
آینده انجام شده و نشانگر عزم جدی 
نهادهای مسئول در حفظ هویت تاریخی 

شهرهایی همچون شیراز است.

سرپرست میراث فرهنگی استان خبر داد

صدور سند مالکیت برای ۳۶ خانه تاریخی شاخص 
استان فارس

انگار احمد     رضا سهرابی انگارنه

Ahmad Reza Sohrabi

نشانی: شیراز - قصرد       شت - ابتدای رحمت آباد -کوچه 39 - ساختمان CDA - پلاک 70- طبقه اول روزنامه عصر مرد  م

تلفن: 36289599 - 36289275 نمابر:32303830 - تلفن سازمان آگهی ها: 36293385 
لیتوگرافی و چاپ: روزنامه عصر مردم - تلفن:32359610

WEB: Asremardom.ir

اسناد مالکیت تخت‌جمشید، باغ ارم، سد درودزن و 
دریاچه پریشان از سوی سازمان ثبت اسناد و املاک 

کشور صادر شد.
 به گزارش ایسنا، به نقل از قوه قضاییه، در مراسمی با 
حضور رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک کشور، جمعی 
از مقامات قضایی و اجرایی استان فارس، اسناد مالکیت 
تک‌برگ و حدنگاری‌شده چهار اثر طبیعی، تاریخی و 

زیرساختی کشور، به متولیان مربوطه اهدا شد.
 این اسناد شامل مجموعه جهانی تخت‌جمشید، باغ 
گیاه‌شناسی ارم، سد درودزن و دریاچه پریشان است که 
پس از طی فرآیند دقیق تثبیت مالکیت و اجرای کامل 
حدنگاری، در قالب سند تک‌برگ رسمی به نمایندگان 

دستگاه‌های متولی واگذار شد.
 حسن بابایی، رئیس سازمان ثبت اسناد و املاک 
کشور، در این مراسم با تأکید بر اهمیت تثبیت مالکیت 
اماکن ملی و عمومی گفت: امروز با اهدای اسناد رسمی 
و حدنگاری‌شده به دستگاه‌های مسئول، گام بزرگی در 
مسیر تثبیت مالکیت ملی و صیانت حقوقی از میراث 
تمدنی، منابع طبیعی و زیرساخت‌های کشور برداشته شده 

است.
 وی افزود: مجموعه‌هایی مانند تخت‌جمشید و باغ 
ارم، نه‌تنها میراث فرهنگی ایران بلکه بخشی از هویت 
جهانی ما هستند. همچنین منابعی نظیر دریاچه پریشان 
یا سد درودزن، در زمره ذخایر استراتژیک ملی قرار دارند 
و تثبیت مالکیت آنها به جلوگیری از سوءاستفاده و 

تعرض‌های احتمالی کمک شایانی می‌کند.
 بابایی خاطرنشان کرد: سند رسمی، نه‌تنها پشتوانه 
حقوقی مالکیت است، بلکه ابزار مدیریت بهینه و 
پاسخگویی دقیق‌تر دستگاه‌های متولی نیز به شمار 
می‌آید. این اقدامات در راستای اجرای سیاست‌های کلان 
قوه قضاییه و تأکیدات مقام معظم رهبری درباره حفظ 

منابع عمومی کشور انجام می‌شود.
 رئیس سازمان ثبت با اشاره به پیشرفت‌های حاصل‌شده 
در اجرای قانون حدنگار )کاداستر( ادامه داد: در سال‌های 

اخیر، با عزم ملی برای اجرای طرح حدنگاری، بیش از 
۹۹ درصد از اراضی منابع ملی حدنگاری شده‌اند. این 
دستاورد بزرگ موجب شده است که پدیده‌هایی همچون 
زمین‌خواری، کوه‌خواری و دست‌اندازی‌های غیرقانونی به 

اراضی عمومی به‌شدت کاهش یابد.
 وی با بیان اینکه تثبیت مالکیت به معنای ایجاد 
شفافیت حقوقی است، گفت: اگر سند رسمی برای این 
منابع صادر نشده باشد، مقابله با سوءاستفاده‌گران بسیار 
دشوار خواهد بود. ما امروز برای میراث و منابع خود سپری 

قانونی ایجاد می‌کنیم.
 در این مراسم، اسناد تک‌برگ و رسمی املاک زیر 

تحویل داده شد:

 مجموعه جهانی تخت‌جمشید )به عنوان میراث جهانی 
ثبت‌شده در یونسکو(

 باغ ارم شیراز )یکی از زیباترین باغ‌های ایرانی و نماد 
فرهنگ معماری و طبیعت(

 سد درودزن )از منابع مهم تأمین آب آشامیدنی و 
کشاورزی در استان فارس(

 دریاچه پریشان )یکی از مهم‌ترین دریاچه‌های طبیعی 
کشور با ارزش اکولوژیکی بالا(

 اسناد این اماکن با حضور نمایندگان اداره‌کل میراث 
فرهنگی، منابع طبیعی، شرکت آب منطقه‌ای و سازمان 

محیط زیست استان فارس تحویل شد.
 گامی بلند در تحقق دولت الکترونیک و 

حکمرانی زمین
 رئیس سازمان ثبت در پایان سخنان خود با اشاره 
به نقش مهم ثبت رسمی در توسعه دولت الکترونیک 
اظهار کرد: امروز با اسناد حدنگاری‌شده، زمینه‌ای برای 

حکمرانی دقیق‌تر بر منابع، برنامه‌ریزی شفاف، و مقابله 
قانونی با تجاوز به حقوق عمومی فراهم شده است. این 
مسیر، نه پایان راه، بلکه گشایش فصلی نوین در نظام 

مدیریت زمین در کشور است.

صدور سند مالکیت برای تخت‌ جمشید

انتشار »دیوان مجدالدّین همگر شیرازی«
کتاب »دیوان مجدالدّین همگر شیرازی« تصحیح و تحقیق 

روح‌ا... خادمی منتشر شد.
  به گزارش ایسنا، این کتاب در ۸۳۹ صفحه با قیمت 
یک میلیون و ۳۵۰ هزار تومان در بنیاد موقوفات محمود افشار 

با همکاری انتشارات سخن منتشر شده است.
  در معرفی این کتاب آمده است: مجدالدّین همگر شیرازی، 
شاعر پرآوازۀ قرن هفتم، ملک‌الشعرای چند تن از اتابکان فارس 
بوده است. دلبستگی مجد همگر به میراث ایرانی و اسلامی 
همراه با آراء انتقادی او در باب مسائل شعر و جامعه دیوانش را 
 علاوه بر ارزش ادبی، به لحاظ پژوهشی واجد اهمیت کرده است.

    دیوان او که دربردارندۀ بیش از ۷۶۰۰ بیت در قوالب رباعی، 
قصیده، قطعه، غزل و ترکیب‌بند است با مقابلۀ بیست منبع 
اصلی و بهره‌گیری از حدود سی منبع فرعی تصحیح شده است.

 مصحح در مقدمه به بررسی زندگی، شخصیت و جایگاه 
ادبی، سفرها و ممدوحان و مهجوان مجد همگر و مسائلی از 

این دست پرداخته است.

 آثار کارگردانان مطرح 
در رقابت جشنواره سن‌سباستین

جشنواره بین‌المللی فیلم سن‌سباستین امسال میزبان آثار 
تازه‌ای از فیلمسازان شناخته‌شده‌ای همچون آلیس وینوکور، آرنود 

دپلشن و اگنیشکا هولاند در بخش رسمی مسابقه خواهد بود.
 به گزارش ایسنا، آلیس وینکور فیلمساز فرانسوی که در سال 
۲۰۱۹ با فیلم »پروکسیما« جایزه ویژه هیأت داوران سن‌سباستین 
را برد، با پنجمین اثر خود با عنوان »کوتور«به این رقابت 
بازمی‌گردد. این فیلم محصول مشترک فرانسه و آمریکا و با بازی 
آنجلینا جولی و لویی گارل ساخته شده و داستان آن در دنیای مد 

و فشن می‌گذرد.
 آرنود دپلشن، دیگر کارگردان فرانسوی هم برای نخستین‌بار با 
فیلم »دو پیانو« وارد رقابت می‌شود. داستان این فیلم درباره یک 
پیانیست است که به زادگاهش، لیون، بازمی‌گردد و درگیر داستانی 
عاشقانه و ناممکن می‌شود. بازیگرانی چون فرانسوا سیویل، نادیا 
ترسکیویچ، شارلوت رمپلینگ و هیپولیت ژیراردو در این فیلم 

نقش‌آفرینی می‌کنند.
 زوج کارگردانی کنتارو هیراسه و یوتارو سکی پس از فیلم 
مشترک سال ۲۰۲۲ خود »بی‌نقش«، دومین اثرشان با عنوان 
»سای« را در ژاپن ساخته‌اند. ترویوکی کاگاوا در این فیلم تیره 
و رازآلود بازی می‌کند که روایتگر ورود تراژیک مردی مرموز به 

زندگی چند نفر با هویت‌های متفاوت است.
 اگنیشکا هولاند با فیلم جدیدش »فرانتس«، زندگینامه‌ای 
سینمایی از نویسنده معروف فرانتس کافکا، بار دیگر به 
سن‌سباستین بازمی‌گردد. همچنین، فیلمساز آرژانتینی میلاگروس 
مومنتالر با سومین اثر خود »جریان‌ها«، محصول مشترک سوئیس 
و آرژانتین، برای نخستین‌بار در بخش مسابقه سن‌سباستین حضور 
خواهد داشت. این فیلم با بازی ایزابلا ایمه گونزالس سولا 
داستان زنی را روایت می‌کند که گذشته‌ای فراموش‌شده دوباره 

به سراغش می‌آید.
 »مسپالوماس« ساخته خوزه ماری گوئناگا و آیتور آرگی، 
»داستان‌های دره خوب« ساخته خوزه لوئیس گرین، »ببرها« به 
کارگردانی آلبرتو رودریگز و »یکشنبه‌ها« ساخته آلاودا رویز د آزوا، 

دیگر فیلم‌هایی هستند که تاکنون اعلام شده‌اند. 
 فهرست کامل فیلم‌های حاضر در مسابقه جشنواره 

سن‌سباستین در هفته‌های آینده اعلام خواهد شد.
 هفتاد و سومین جشنواره بین‌المللی فیلم سن‌سباستین از تاریخ 
 ۱۹ تا ۲۷ سپتامبر )۲۸ شهریور تا ۵ مهرماه( در اسپانیا برگزار می‌شود. 

»دست‌های طلایی« ۲۰۲۵ سازمان 
جهانی مایم به ساسان قجر رسید

سازمان جهانی مایم، جایزه ویژه »دست‌های طلایی« 
سال ۲۰۲۵ خود را به ساسان قجر، هنرمند ایرانی این عرصه 

اهدا کرد.
 به گزارش خبرگزاری مهر، در نامه‌ای که به امضای 
مارکو استویانوویچ رئیس سازمان جهانی مایم )پانتومیم( 
برای ساسان قجر منتشر شده چنین آمده است: »جناب آقای 
قجر، با افتخار رسما به اطلاع شما می‌رسانیم که سازمان 
جهانی مایم تصمیم گرفته است جایزه ویژه »دست‌های 
طلایی« را برای مشارکت برجسته در هنر مایم به شما 
اهدا کند. از سال۲۰۱۵، ما »جایزه ویژه سازمان جهانی مایم 
برای مشارکت برجسته در هنر مایم« را تأسیس کرده‌ایم 
که بعدا نام آن به جایزه »دست‌های طلایی« تغییر یافت 
تا از افرادی که به هنر میام و بیان هنری غیرکلامی کمک 
زیادی کرده اند، تشکر کنیم و آنها را فراموش نکنیم. سازمان 
جهانی پانتومیم تصمیم گرفته است جایزه ویژه »دست‌های 
طلایی« را برای سهم برجسته در هنر پانتومیم به ساسان 
قجر، هنرمند پانتومیم، خالق و مدرس ایرانی، اهدا کند. 
ساسان قجر در حال ترویج پانتومیم در میان مردم ایران 
است و کاری را انجام داده که در جهان بسیار نادر است؛ 
او پانتومیم را به یک هنر خانوادگی تبدیل کرد، هنری که 
اعضای خانواده را در تمام سنین گرد هم می آورد. او رهبر و 

پیرو، شاگرد و معلم است.
 آقای قجر عزیز، صمیمانه دریافت این جایزه را به شما 
تبریک و ورود شما را به جمع معتبر برندگان سازمان جهانی 
مایم که از طریق شورای جهانی مایم در کار سازمان جهانی 

میم نیز مشارکت دارند، خوش آمد می گوییم.«
 برخی از برگزیدگان قبلی، چهره‌های مطرح هنر مایم 
هستند که زندگی خود را به عنوان اجراگر و یا مربی به 
این هنر اختصاص داده اند: کورین سوم )فرانسه(، کارلوس 
مارتینز )اسپانیا(، استانیسلاوبروسووفسکی )سوئد(، امیران، 
شالیکاشویلی )ژوئن(، ایوان کلمنس )صربستان(، ولیو گورانوف 
)بلغارستان(، آندرس والدس، )اسلواکی(، الکساندر نئاندر و 

ولفرام فون بودکر )آلمان( و یان کینگ گوو )چین(.

 برگزاری مسابقه کتابخوانی از کتاب 
خاطره رزمنده دفاع مقدس استان فارس

 صفدر دوام 
 مسابقه کتابخوانی کتاب طعم خرما و عطر لیمو با موضوع 
خاطرات یکی از رزمندگان استان فارس در دوران دفاع مقدس 

با اهدای جوایز نفیس برگزار می‌شود.
کتاب »طعم خرما عطر لیمو« در خصوص خاطره یکی 
از رزمندگان استان فارس در دوران دفاع مقدس می‌باشد که 
توسط ساجده تقی زاده نوشته شده و توسط انتشارات اداره کل 
حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس و مقاومت استان فارس 

به چاپ رسیده است.
 فراخوان این مسابقه از اول مردادماه شروع شده و تا ۳۱ 
مردادماه ۱۴۰۴ ادامه خواهد داشت و تمامی علاقمندان جهت 
دسترسی به فایل پی دی اف کتاب و دانلود آن و شرکت 
https://eitaa.com/ در مسابقه می‌توانندبه نشانی ایتا

amtedadfars مراجعه نمایند.
 همچنین برای دریافت لینک مسابقه "طعم خرما عطر لیمو" 
https://survey.porsline. علاقمندان می توانند به نشانی

۵suhtgkc/ir/s مراجعه کنند.
 جوایز ارزنده‌ای برای نفرات برتر در نظر گرفته شده است. به 
نفر اول سه میلیون ، نفر دوم دو میلیون و نفر سوم یک میلیون 
تومان جایزه اهداء خواهد شد و همچنین به ده‌ها برنده نیز مبلغ 

پانصد هزار تومان جایزه داده خواهد شد.
این مسابقه به همت اداره کل حفظ آثار و نشر ارزش‌های 
دفاع مقدس و مقاومت استان فارس برگزار می‌شود و همچنین 
قرار است در این مراسم از افراد برگزیده در ایام هفته بزرگداشت 

دفاع مقدس امسال تجلیل به  عمل آید.

صالح‌محمد خلیق درگذشت
صالح‌محمد خلیق، شاعر و پژوهشگر زبان فارسی در 

هفتادسالگی در مزارشریف درگذشت.
 به گزارش ایسنا، محمدکاظم کاظمی، شاعر افغانستانی 
ساکن ایران و خانه ادبیات افغانستان خبر درگذشت این شاعر و 

پژوهشگر افغانستانی را اعلام کرده‌اند.
 در معرفی صالح‌محمد خلیق آمده است: این شاعر، نویسنده، 
پژوهشگر، روزنامه‌نگار و مترجم در ۱۲ آبان سال ۱۳۳۴ هجری 

خورشیدی در شهر مزارشریف، مرکز ولایت بلخ، به دنیا آمد.
 خلیق بعد از سپری کردن دورۀ دانش‌آموزی در دبیرستان 
استقلال کنونی شهر مزارشریف، آموزش‌های فنی را در رشتۀ 
زمین‌شناسی در دانش‌سرای نفت و گاز بلخ و آموزش‌های عالی 
را تا درجۀ کارشناسی در رشتۀ زبان و ادبیات فارسی در دانشکدۀ 
ادبیات دانشگاه بلخ و دورۀ کارشناسی ارشد را در رشتۀ زبان و 

ادبیات فارسی در دانشگاه پیام نور ایران به پایان رساند.
  خلیق به عنوان کارمند کارخانۀ کود شیمیایی بلخ، رئیس 
انجمن نویسندگان بلخ، کارگزار امور فرهنگی ولایت‌های 
شمالی کشور و مدیرمسؤول و سردبیر مجلۀ »جنبش«، 
مجلۀ »ام‌البلاد«، روزنامۀ »بیدار« و مجلۀ »کیان« کار کرد 
و از بنیان گذاران انجمن نویسندگان بلخ و عضو انجمن پیوند 
تاجیکستان، کانون فرهنگی حکیم ناصرخسرو بلخی، کانون 
فرهنگی مولانا جلال‌الدین محمد بلخی، کانون فرهنگی امیر 
علی‌شیر نوایی و چند کانون دیگر و عضو گروه دبیران چندین 

نشریه بود.
 صالح‌محمد خلیق از بهمن ۱۳۸۳ تا اردیبهشت ۱۳۹۹ به 
عنوان رئیس اطلاعات و فرهنگ ولایت بلخ فعالیت کرد و پس 
از ۴۰ سال کار در دستگاه دولت بر بنیاد قانون بازنشسته شد. 
او از سال ۱۳۶۹ رئیس انجمن نویسندگان بلخ بود و در باروری 
ادبیات و شعر امروز بلخ و پرورش و بالندگی بسیاری از شاعران 

و نویسندگان مطرح بلخ نقش داشت.

آغاز

ک پایان
         ی
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